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1. ЛИЧНА КАРТА ШКОЛЕ 

 

Основни подаци о школи „Ђура Даничић“ 
  
ОШ „Ђура Даничић“ је основана после Првог светског рата, на Булбулдеру (део данашње Звездаре) под називом „Цар Душан“, 

који је задржала све до 1945.године. 

У изградњи школе су, поред општине, учествовали и разни добротворни фондови, те је у хол зграде уграђена мермерна плоча са 

именима највећих добротвора, у знак захвалности. На делу школског плаца сазидана је црква, која постоји и данас. Настава у 

новој школи почиње у децембру 1928. године. 

По завршетку Другог светског рата и ослобођењу Београда, школа привремено мења назив у „Школа бр.14“, али већ 1952.године 

прераста у осмогодишњу и добија име које носи и данас.1960. год. је школа адаптирана, да би одговорила потребама стално 

растућег броја ученика, а у новембру 1962. год.и званично бива регистрована од стране Народног одбора општине Звездара под 

именом ОШ „Ђура Даничић“,  са седиштем у Београду, у улици 21. дивизије бр.31. 

Шездесетих  година број ученика опада, тако да школа од 1. септембра 1970. год. бива пресељена на територију општине 
Вождовац, у тада ново насеље Браће Јерковић, на адресу на којој је остала до данас – Мештровићева улица бр.19 а.У непосредној 
близини налази се ОШ „Јован Јовановић Змај“: дели их зид између фискултурних сала. Током наредних  пар деценија, обе школе 
су уписивале ученике како из насеља Браће Јерковић, тако и из насеља Кумодраж и Вељко Влаховић. 
 

Назив школе ОШ “ЋУРА ДАНИЧИЋ'' 

Адреса  Мештровићева 19а Београд 

Телефон/факс  011-2462-284 - директор 
011-2461-162 –зборница, стручни сарадници 
011-3970-140- секретар, рачуноводство 

Званични мејл школе djura_danicic@yahoo.com 

Сајт  www.osdjuradanicic.edu.rs 

ПИБ 101951965 

Име и презиме директора школе Ирена Иванов-Каличанин, професор физике 

Датум оснивања школе 1.9.1970. 

Датум прославе Дана школе 4. април 
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   2. СЛИКА ШКОЛЕ 
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3. МИСИЈА ШКОЛЕ 
 

Мисија наше школе је повезаност школе и живота, заправо примена наученог кроз праксу. Развитак личности ученика и 
наставника, међусобно разумевање, толеранција и сарадња кроз тимски рад, креативне  радионице. 
Ми смо школа која негује савремену наставу и подстиче позитивне људске вредности. 
 
4. ВИЗИЈА ШКОЛЕ 
 
Желимо да постанемо школа која константно унапређује наставни процес, побољшава међусобне односе, развија способности и 
интересовања ученика да бисмо је сви волели, радо долазили и лепо се осећали у њој. 
Желимо да постанемо школа која квалитетно и занимљиво креира време, а наставници су сарадници, координатори и саветници 
које ђаци уважавају и радо испуњавају своје обавезе. 
 
 
5. РЕСУРСИ ШКОЛЕ 
 
МАТЕРИЈАЛНО ТЕХНИЧКИ РЕСУРСИ 
 
Школска зграда 
 
Основна школа грађена је 1971. а подигнута на парцели 7256/1 КО Вождовац чија је површина  3,773,39 м2 . Укупна бруто 
површина је 4,180,71 м2. Спортски терен бр. 1 површине 584,25 м2 и спортски терен бр.2 површине 566,74 м2. 
 
Укупна корисна површина зграде је 3933 м2 и распоређена је на: 
 

- 26 учионице, од тога 4 кабинета за: 1 кабинет физика/хемија, 1 кабинет за биологију, 2 радионице за техничко образовање, 
2 информатику и рачунарство, 2 фискултурне сале, 1 библиотеку са читаоницом, 1 радних кабинета за припремање 
наставника за рад, 4 радне просторије  за: директора, стручне сараднике, секретара, рачунополагача, 1 трпезарију са 70  
столица; две просторије за продужени боравак. 

 
Регистрована је код Окружног привредног суда у Београду под бројем 5-245-00. Зграда у целости задовољава потребе васпитно 
образовног рада и ради у две смене. 
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Опремљеност школе 
 
Основна школа "Ђура Даничић" за почетак школске 2023/2024. године планира да за образовно-васпитни процес у целини буде 
припремљена и сређена. Наиме, да учионице, кабинети, фискултурнa салa и друге просторије у потпуности одговарају захтевима 
за обављање образовно-васпитног рада.   
 
Планирају се следећи радови до почетка школске 2023/24. године: на другом спрату руши се зид између канцеларије ПП службе 
и просторије „Пинк“ која има намену просторије за одржавање састанака, тим рушењем зида формираће се простор који је погодан 
за учионицу; преградиће се ходник између учионице за ликовну и музичку културу, тај простор биће адаптиран за канцеларију ПП 
службе; мења се расвета на првом спрату у осам учионица и у канцеларији рачуноводства.  
 
Школска библиотека биће адаптирана и за спровођење наставног процеса. Наиме, у једној смени биће рад школске библиотеке, 
а у другој смени биће образовно-васпитни рад за ученике једног од одељења првог разреда. Очекује се да ће школске 2023/24. 
године број ђака бити око 930 и наспрам тога поменути планирани радови, реализоваће се до почетка школске 2023/24. године, 
како би школа била спремна за рад за очекиван повећан број ученика, у односу на претходне године.  
 
Свака учионица у школи дигитално је опремљена: или учионица има паметну таблу, или пројектор и видео бим, или телевизор 
који је повезан са компијутером. Школа увек сагледава техничко стање дигиталних ресурса и наспрам тога организује се потребно 
одржавање или набавка нових средстава.  
 
Школа уступљује просторију предшколаце у оквиру припремног предшколског програма из вртића „Чика Јова Змај“. 
 
Наставничка библиотека има 1 282 књиге, а ученичка 7 902 књиге. Спорадичном донацијом родитеља школска библиотека се 
континуирано увећава. Врши се стална и планска набавка литературе и часописа за наставнике, стручне сараднике и ученике. 
Библиотека прима школски часопис (Књижевност и језик,  Школски час, Настава и васпитање и друге).  
 
Осим ученика Школе Фискултурну салу користе и спортска друштва општине и града (ритмичка гимнастика, кошаркашки клубови, 
џудо клубови, рукометни клубови). И ове школске године планирано је још веће коришћење фискултурне сале од стране ученика 
Школе, али кроз масовније учешће ученика у секцијама (кошарке, рукомета, одбојке), за које влада велико интересовање. 
Све просторије школе редовно се одржавају од стране техничког особља школе.  
 
Насеље у коме се налази наша школа карактерише разноликост породица у погледу социо-економског статуса. Наиме, породице 
су највише из средњих економских класа а онда и сиромашних. Све ово управо поменуто утиче на организовање и процес 
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образовно-васпитног рада, али поред таквих услова наставници се труде да што квалитетније раде свој посао, и сви запослени у 
школи, а потврда тог рада јесте све већи број ученика који се уписује у нашу школу.  
 
Важно је истакнути и то да у нашу школу долазе ученици из Дома за децу без родитељског старања ''Јован Јовановић Змај'' и 
Прихватлишта за ургентну заштиту злостављане и занемариване деце, који се налазе у неопосредној близини наше школе. 
 
Када је реч о наставницима, наставу у школи изводе наставници са вишом и високом стручном спремом, односно у складу са 
Правилником о систематизацији радних места у школи.  На места наставника који одлазе у пензију примају се углавном млађи 
наставници са високом стручном спремом и технолошки вишкови. Управа школе приликом запошљавања води рачуна да кадар 
који долази на позиције наставника буде квалитетан и са одговарајућим компетенцијама за наставнички посао.  
 
У „Шумицама“ је  за све ученике и родитеље 7. и 8. разреда организован је Сајам образовања за целу општину Вождовац. Сајам 
образовања се организује у фебруару у оквиру професионалне оријентације. Сајму образовања присуствује око 30 средњих школа 
са територије Београда који представљају ученицима и родитељима образовне профиле, могућности за студирање и рад. Ученици 
и родитељи су у прилици да поставе питања представницима школа,  погледају презентације,  пропагандне материјале, виде 
средства за рад... 
 
Програми прослава су осмишљени са истом формом и променљивим садржајима. Циљ нам је да у школским свечаностима што 
већи број ученика буде ангажован на разне начине, са тенденцијом афирмације правих вредности и ученичких достигнућа у 
школској средини међу својим вршњацима. Око школских свечаности ангажујемо и ученичке родитеље. Наставу у школи изводе 
наставници са вишом и високом стручном спремом, односно у складу са Правилником о систематизацији радних места у школи.  
Остала радна места у Школи попуњена су по систематизацији. 
 
На места наставника који одлазе у пензију примају се углавном млађи наставници са високом стручном спремом и технолошки 
вишкови. 
 
Оцењујемо да је флуктуација наставника смањена у протеклој школској години а настава у Школи се изводи на задовољавајуће 
квалитетан начин. 
 
Насеља из којих долазе ученици у нашу Школу спадају у ред сиромашнијих, са доста социјално-економских проблема, из Дома за 
децу без родитељског старања ''Јован Јовановић Змај'' и Прихватлишта за ургентну заштиту злостављане и занемариване деце, 
што утиче на рад наше Школе.  
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Упркос социјално економским и другим отежавајућим условима, ученици и наставници школе остварују добре резултате. Школа 
ужива велики углед не само на територији коју покрива, већ и шире. 
 
Друштвена средина 
 
Постоје услови и потреба да се сарадња са друштвеном средином настави и садржајно обогати. Међу бројним чиниоцима који 
могу допринети остварењу Годишњег плана рада школе посебно место заузима Спортско рекреативни цента  ''Шумице'' на 
општини Вождовац. 
 
Конкретни облици сарадње ће се планирати на нивоу стручних органа, одељенских заједница и Школе у целини.  
 
Школа: 

- остварује сарадњу са месним заједницама на подручју школе у погледу заједничког обележавања одређених датума од 
значаја за град и школу:  

- укључује се у бригу о старима и изнемоглима, као и материјалну и финансијску помоћ одређеним ученицима; сарађује у 
функционисању заједнице ученика и ученичких организација; остварује одређене облике друштвено-корисног рада ученика; 

- самостално остварује своју улогу у културном и јавном животу друштвене средине и ширем кругу школе (смотре, приредбе, 
такмичења, изложбе, манифестације активности и резултати школе); 

- сарађује са надлежним општинским и градским просветним органима и Министарством просвете у остваривању задатака 
школе и ширих задатака из области основног образовања; 

- Остварује  сарадњу са другим школама из Београда  као и сарадњу са средњим школама у Београду у које одлазе завршени 
ученици  наше школе. 
 

Школа сарађује са основном школом «Ђура Даничић» из Новог Сада. 
 
Значајни догађаји из школског живота биће јавно истицани у  у локалном окружењу и преко медија. 
 
Оглашавање у средствима јавног информисања, дневним новинама значајних текстова из васпитно-образовног рада, како школе 
тако и уопште. За поменуте догађаје из школског живота, користи се сајт школе и фејсбук страна школе, преко којих се најпре 
презентују значајне активности школе.  
 
Неопходно је поменути да школа успешно реализује пројекат „Једносменског обогаћеног рада“, пројекат „Дигитална учионица“, 
затим пројекат „Школа за 21. век“, као и пројекат „Бесплатни уџбеници“ у сарадњи са општином. Од наредне године школа је у 
пројекту „Школа новца за основца“. 
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- На основу свега горе наведеног можемо доћи до закључка да школа има задовољавајуће услове за обављање образовно-
васпитног процеса. 

- Закључне напомене: Ако се у целини посматрају услови рада Школе, мора се констатовати да су они задовољавајући. 

ЉУДСКИ РЕСУРСИ 
 
Кадровска структура запослених 
 
Укупан број запослених: 76              На неодређено време: 61                    На одређено време: 15 
 
    Наставни кадар 

НАСТАВНИЦИ 

На неодређено 
време 

На одређено 
време 

Запослени само 
у овој школи 

Запослени у две школе 
Запослени у три и више 

школа 
Укупно 

наставника 

45 12 38 9 0 57 

СТРУЧНА СПРЕМА НАСТАВНИКА                                                       НАПРЕДОВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ 

IV  степен VI степен VII степен 
Звање –самостални 
педагошки саветник 

Mагистар Специјалиста 

1 3 50 1 1 1 

ГОДИНЕ СТАЖА НАСТАВНИКА 

До 2 године до 5 година 
од 5 до 10 

година 
од 10 до 20 година од 20 до 30 година 

од 30 до 40 
година 

5 2 10 20 15 5 

 

Са дозволом за рад у образовању (лиценцом): 49 

Број приправника: 8                   Број ментора: 8 
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    Директор и стручни сарадници: 

Назив радног места 
Степен стручне 

спреме 
Стручни испит Година стажа 

Проценат 
ангажованости 

ДИРЕКТОР VII положен 23 100% 

ПЕДАГОГ VII положен 3 100% 

ПСИХОЛОГ VII приправник 3 100% 

БИБЛИОТЕКАР VII положен 35 100% 

ЛОГОПЕД VII приправник 19 50% 

 Административни радници: 

Назив радног места 
Степен стручне 

спреме 
Стручни испит Година стажа 

Проценат 
ангажованости 

СЕКРЕТАР VII положен 30 100% 

ШЕФ РАЧУНОВОДСТВА VII - 15 100% 

БЛАГАЈНИК-АДМИ. РАД. IV - 15 100% 

  Запослени на одржавању и обезбеђењу школског простора 

Назив радног места и бр. запослених радника Степен стручне спреме 

ДОМАР                         (1) V 

СПРЕМАЧИЦЕ              (9) II 

СЕРВИРКА                    (1) II 
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Квалификациона структура запослених 

 
 

 

 

 

Васпитно образовно 

подручје 

Број 

радн. 

Висока 

струч. 

спрема 

Виша 

струч. 

спрема 

Средња 

струч. 

спрема 

Радна  

ангажованост 

Укупно                              

радника 

Српски језик 
Немачки језик 
Енглески језик 

Италијански језик 
Ликовна култура 
Музичка култура 

Историја 
Географија 

Физика 
Математика 
Биологија 

Хемија 
Техника и 

технологија 
Информатика 

Физичко и 
здравствено 
Грађанско 
васпитање 

Верска настава 
Разредна настава 

Боравак 
Директор 
Педагог 
Логопед 

Библиотекар 
Психолог 

4 
2 
4 
1 
1 
1 
2 
2 
1 
4 
2 
1 
3 
2 
1 
1 
1 
19 
4 
1 
1 
1 
1 
1 
 
 
  

4 
2 
4 
1 
1 
1 
2 
2 
1 
4 
2 
1 
3 
2 
1 
1 
1 
19 
4 
1 
1 
1 
1 
1 
 
 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
 
- 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
 
- 
 
 
 
 
 
 
  

3-100% 1-77% 
1-100%  1-77% 
3-100% 1-57% 

1-10% 
1-100% 
1-115% 

1-100% 1-40% 
1-100% 1-40% 
1-100% 1-20% 
3-100% 1-55% 
1-100% 1-60% 

1-80% 
3-100% 1-20% 
1-80% 1-80% 
2-100% 1-40% 

1-% 
1-% 

19-100% 
4-100% 
1-100% 
1-100% 
1-50% 
1-100% 
1-100% 

3,77 
1,77 
3,57 
0,10 
1,00 
1,15 
1,40 
1,40 
1,20 
3,55 
1,60 
0,80 
3,20 
1,60 
2,40 

0 
0 

19,00 
4,00 
1,00 
1,00 
0,50 
1,00 
1,00 

Свега: 61 61 0 0   
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Остала радна места Број 
радника 

Висока 
стручна 
спрема 

Виша 
стручна 
спрема 

Средња 
стручна 
спрема 

5. 
степен 

1. 
степен 

Радна 
ангажованост 

Секретар 

Рачунополагач 

Благајник- 

-административни 
радник 

Домар 

Сервирка 

Спремачица 

1 

1 

1 

 

 

1 

1 

9 

1 

1 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

1 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

1 

9 

1-100% 

1-100% 

- 

- 

1-50%+50% 

1-100% 

1-100% 

9-100% 

Свега 14 2 - 1 1 10 14,00 

СВЕГА 75 63 0 1 1 10  

 
 

Ресурси 

 

УНУТРАШЊИ- ЉУДСКИ 
УНУТРАШЊИ- 

МАТЕРИЈАЛНО ТЕХНИЧКИ 
СПОЉАШЊИ 

1. Ученици 
2. Наставни кадар 
3.Стручна служба  

(педагог, психолог и 
логопед) 

4.Помоћно-техничко 
особље 

1. Видео надзор 24 часа 
спољне и унутрашње 

камере 
2. Фискултурне сала 

(велика и мала ) и два 
спортска терена 

3. Школско двориште 
4. Дигитална учионица 
5. Два информатичка 

кабинета 
6.Све учионице су 

дигитално опремљене 
(интерактивне табле, 
пројектори или ТВ) 

7. Библиотека 
8. Трпезарија 

9.Продужени боравак 
10.Опремљена учионица за 
реализацију предшколског 

програма 
 
 

1. МП 
2. Општина Вождовац 

3. ОУП Вождовац 
4. ДЗ „Вождовац“ 

5. Спортски центар „Шумице“ 
6. Црвени крст 

7. Пријатељи деце „Вождовац“ 
8. Библиотека 

9. Музичка школа „Петар 
Коњовић“ 

10. Вртићи „Чика Јова Змај“ 
11. „Соко Штарк“ 

12. школе у окружењу 
13. родитељи 
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Организација образовно – васпитног рада школе 
 
Педагошка и кадровска организација 
 
На почетку школске  2023/2024. године у ОШ „Ђура Даничић“ уписано је 943 ученика од 1. до 8. разреда. Постоји теденција раста 
броја ученика протеклих 5 година, сваке школске године број ђака наше школе се повећава.  
 
Ученици млађих разреда иду у школу у две смене, а ученици старијих разреда иду стално пре подне. 
 
Број одељења од 1. до 4. разреда је 19, са просечно 27 ученика по одељењу, а од 5. до 8. разреда је 16 одељења са просеком од 
26 ученика по одељењу. Одељења прве смене од првог до четвртог разреда има 9, и одељења друге смене од првог до четвртог 
разреда има 10. Укупно има 35 одељења у школи.  
 
Школа има продужени боравак за ученике првог и другог разреда, који су распоређени у четири групе. Две просторије су 
предвиђене и адапитиране за продужени боравак који се налази у приземљу школе. Са ученицима у продуженом боравку 
ангажоване су четири учитељице, са којима реализују разноврсне активности. Продужени боравак ради од 7 часова до 17 часова, 
а ученици долазе у исти у супротну смену у односу на наставу.  
 
Школа реализује пројекат „Обогаћеног једносменског рада“, који се реализује у часовима после редовне наставе. Школа има 19 
понуђених активности за ученике од првог до осмог разреда за школску 2023/24. годину. Ученици се анкетирају, могу да изаберу 
и више активности на основу њихових личних интересовања. Понуђене активности обогаћеног једносменског рада јесу следеће: 
Школа новца за основца, Математички центар, Школа страних језика – италијански језик, Народне игре и плесови, Фолклор – 
очувајмо традицију, Припрема за завршни испит (српски језик и математика), Говорништво, Рад са даровити ученицима (спортске 
активности), Технике учења НТЦ систем, Мала школа глуме, Мали сликари – велики уметници, Мисаоне игре, Корективна 
гимнастика, Туристички водич кроз свет, Београд кроз векове, Школица немачког језика. Детаљнији програм овог пројекта биће 
приказан у Анексу Годишњег плана рада школе за 2023/24. годину.  
 
Програмом школе су предвиђене значајне активности, које су део програма ваннаставних садржаја. Школа највише пажње 
поклања следећим активностима: пријем ученика у 1. разред, пријем у Дечји савез, прослава Дана Светог Саве, Дана Школе, 
учешће у свим хуманитарним активностима. 
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6. РАЗВОЈНИ ПРИОРИТЕТИ ЗА ПЕРИОД 2023 - 2026. 
 
6а. РАЗВОЈНИ ПРИОРИТЕТ 1: НАСТАВА И УЧЕЊЕ 
 

✓ ЦИЉ: ЈАЧАЊЕ ПЕДАГОШКЕ КОМПЕТЕНЦИЈЕ НАСТАВНИКА, ПРИМЕНА САВРЕМЕНИХ МЕТОДА И ОБЛИКА РАДА 

 ЗАДАЦИ: 

• Испитивање педагошке компетенције наставника 

• Упознавање наставника са савременим методама и облицима рада 

• Повећати примену савремених метода и облика рада у настави 

• Оснаживање тимског рада при планирању и реализацији наставе 

• Дефинисани показатељи успешности за праћење и евалуацију наставе 

 

✓ ЦИЉ: ИНФОРМАТИЧКО ОПИСМЕЊАВАЊЕ НАСТАВНИКА, ПРИМЕНА ИНФОРМАЦИОНИХ ТЕХНОЛОГИЈА 

ЗАДАЦИ: 

• Извођење информатичких обука 

• Унапређење опремљености школе савременим информационим наставним средствима 

• Увођење електронског тестирања и наставе путем интернета у наставни процес 

• Оспособљавање наставника за коришћење система електронског тестирања и извођења наставе путем интернета 

 

 
6б. РАЗВОЈНИ ПРИОРИТЕТ 2: ЕТОС 
 

✓ ЦИЉ: ПОБОЉШАТИ МЕЂУЉУДСКЕ ОДНОСЕ И КУЛТУРУ ПОНАШАЊА У ШКОЛИ И ВАН ЊЕ 

ЗАДАЦИ: 

• Побољшати односе међу запосленима похађањем семинара и организовати различите активности 

• Унапредити односе међу запосленима школе, родитељима и ученицима доношењем правилника за исте 

• Сензибилисати ученике за квалитетније међусобне односе 
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• Подићи ниво квалитета партнерства са родитељима 

• Подићи ниво квалитета партнерства са локлном заједницом 

• Подићи углед и промовисати рад школе у локалној заједници 

• Обезбедити да школски амбијент буде пријатан за све 

 
6в. РАЗВОЈНИ ПРИОРИТЕТ 3: ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА 
 

✓ ЦИЉ: ПОДСТИЦАЊЕ И РАЗВИЈАЊЕ СОЦИЈАНИХ ВЕШТИНА КОД УЧЕНИКА-КОНСТРУКТИВНО РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМА, 

ТОЛЕРАНТНО ПОНАШАЊЕ, НЕНАСИЛНА КОМУНИКАЦИЈА, СОЛИДАРНОСТ, РАЗВИЈАЊЕ ДРУГАРСТВА 

ЗАДАЦИ: 

• Организовање вршњачке помоћи у учењу на нивоу одељења за ученике старијих разреда 

• Организовање радионица Црвеног крста – промоција хуманих вредности за ученике од трећег до седмог разреда 

• Промотивни материјал-нулта толеранција на насиље 

 

✓ ЦИЉ: ПОДСТИЦАЊЕ И РАЗВИЈАЊЕ ДЕМОКРАТСКОГ ДУХА, ОСЕЋАЊА ПРИПАДНОСТИ КОЛЕКТИВУ И ПОЗИТИВНОГ СТАВА 

УЧЕНИКА ПРЕМА ШКОЛИ 

ЗАДАЦИ:  

• Дан замене улоге наставник-ученик „Данас сам ја наставник“ 

• Унапређење квалитета рада Ученичког парламента 

 

✓ ЦИЉ: ПРУЖАЊЕ ПОДРШКЕ И ПОМОЋИ УЧЕНИЦИМА ПРИ ИЗБОРУ ДАЉЕГ ОБРАЗОВАЊА, ОБУКЕ И ЗАПОСЛЕЊА 

ЗАДАТАК: 

• Усклађивање програма професионалне оријентације са потребама ученика 

• Предавање и презентација образовних профила и занимања 

 
✓ ЦИЉ: ПОДРШКА ДЕЦИ ИЗ ОСЕТЉИВИХ ГРУПА 



17 | С т р а н а  
 

ЗАДАТАК: 

• Обезбедити безбедно и сигурно партиципирање свих учесника у васпитно-образовном процесу 

• Мотивисање учествовања свих ученика у ваннаставне активности 

 
✓ ЦИЉ: РЕАЛИЗОВАЊЕ ОБОГАЂЕНОГ ЈЕДНОСМЕНСКОГ РАДА 

ЗАДАЦИ: 

• пружање додатне образовно-васпитне подршке у учењу  

• напредовању и укупном личном и социјалном  развоју ученика 

• допринос развоју кључних компетенција за целоживотно учење и општих међупредметних компетенција 

• пратити интересовања ученика  

 
ШКОЛСКИ И ГОДИШЊИ ПРОГРАМ 

 
✓ ЦИЉ: УСКЛАЂИВАЊЕ ШКОЛСКОГ ПРОГРАМА СА ПОТРЕБАМА И УСЛОВИМА РАДА ШКОЛЕ 

ЗАДАЦИ: 

• Упознавање наставника са функцијом и садржајем Школског програма и процесом његове примене 

• Израда новог Школског програма  

 

✓ ЦИЉ: УСКЛАЂИВАЊЕ ШКОЛСКОГ ПРОГРАМА СА ПОТРЕБАМА УЧЕНИКА И РОДИТЕЉА 

ЗАДАЦИ: 

• Испитивање потреба ученика и родитеља везаних за садржаје и време реализације изборних предмета и 

слободних активности 

• Израда предлога садржаја и временске реализације слободних активности  
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✓ ЦИЉ: УСКЛАЂИВАЊЕ ШКОЛСКОГ ПРОГРАМА СА ПОТРЕБАМА ЛОКАЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 

ЗАДАТАК: 

• Испитивање потреба локалне заједнице 

 

✓ ЦИЉ: УСКЛАЂИВАЊЕ ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА СА РАЗВОЈИМ ПЛАНОМ  

ЗАДАЦИ: 

• Упознавање стручних тела са Развојим планом 

• Унапређење рада стручних органа 

ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА 

✓ ЦИЉ: У НАРЕДНОМ ПЕРИОДУ ОД 2017. ДО 2020. ГОДИНЕ КОНТИНУИРАНО РАДИТИ НА ПОВЕЋАЊУ УСПЕШНОСТИ УЧЕНИКА 

И ТЕЖИТИ ОСТВАРЕЊУ НАПРЕДНОГ НИВОА ОБРАЗОВНИХ СТАНДАРДА, ЈАВНОМ ПРОМОЦИЈОМ УЧЕНИКА ТАКМИЧАРА, 

МОТИВИСАТИ УЧЕНИКЕ И НАСТАВНИКЕ НА КВАЛИТЕТНИЈИ НАСТАВНИ РАД 

ЗАДАЦИ:  

• Омогућити ученицима којима је потребна додатна подршка у образовању да остварују постигнућа у складу са 

индивидуалним циљевима учења/прилагођеним образовним стандардима 

• Појачан припремни рад за завршни испит 

• Мотивисати ученике за самообразовање и самоучење – промена односа ученика према учењу. Редуковати репродуктивни 

приступ учењу 

• Појачати систем јавне промоције ученика који постижу завидне резултате у наставним и ваннаставним активностима. 
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ПЛАН АКТИВНОСТИ 

 

За наредни период предвиђена је израда планова за сваки од наведених циљева у којима ће прецизније бити дата табела 

активности, време одржавања, реализатори и евалуација. На крају представљамо План рада Стручног тима за школско развојно 

планирање 2023 - 2026. годину. 

 

Септембар Израда, обрада и анализа анкета о интересовањима и потребама ученика, наставника и родитеља 
Годишњи акциони план за 2023/2024.  
Представљање плана координаторима ОВ и СВ 
 

Октобар Планирање организације наставе ван школе по разредима  

Новембар/децембар Координисање послова и активности ШРП-а и Тима за самовредновање 
 

Фебруар/март Праћење реализације циљева и задатака са Стручним и Одељењским већима и Ученичким 
парламентом 

Април/мај Презентација ученика, њихових радова на Наставничком већу и Ученичком парламенту (по 
разредима) “Данас сам ја наставник“ 
 

Јун/август Извештај о реализацији Акционог плана за 2023/2024. годину 
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7. SWOT АНАЛИЗА 
 
СКРАЋЕНА АНАЛИЗА 
 
Активности спроведене у оквиру анкетирања су: 
 
Током маја месеца анкете за SWOT анализу стања у школи су подељене:  

- ученицима (од 3. разреда) са редним бројевима у ЕС дневнику: 4, 8, 12, 17 и 21; 

- родитељима, са редним бројевима детета у ЕС дневнику: 6, 10, 15, 20 и 23; 
- наставном особљу. 

 
После предвиђеног времена за попуњавање анкета, оне су обједињене у посебној фасцикли. Обраду добијених података су 

вршиле чланице Тима ШРП-а Ивана Јанков, Сања Вучић и координатор Тима ШРП –а Гордана Ђорђевић – Јањић. 

 

Број испитаних који су анкетом обухваћени може се сматрати у довољној мери репрезентативаним узорком  да се изведе анализа.  

Укупно је анкетирано 56 запослених, 95 ученика и 132 родитеља. 

(За прошлу SWOT анализу анкетирано 34 запослена, 58 ученика и 112 родитеља). 

 

Статистичка обрада података је урађена по предвиђеном временском плану и прзентована је Тиму за Школско развојно 

планирање. 

 
*На основу приказаних резултата анкетирања, дефинисаће се стратегија за побољшање поменутих слабости и недостатака у 
будућем раду школе. 
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РЕЗУЛТАТИ АНКЕТИРАЊА  
 

СНАГЕ – ДОБРЕ СТРАНЕ ШКОЛЕ 
 

❖ ЗАПОСЛЕНИ 
- Једносменски рад (ваннаставне 

активности) – 22 
- Добар, стручан наставни кадар – 20 
- Техничка опремљеност школе (рачунари, 

пројектори) – 19 
- Ред и дисциплина у Школи (организација) 

– 19 
- Подмлађен колектив, ентузијазам, 

креативност – 14 
- Сарадња и комуникација у колективу – 12 
- Резултати ученика на такмичењима – 10 
- Међуљудски односи (колегијалност) – 8 
- Брига за ученике - безбедност деце - 8 
 

❖ РОДИТЕЉИ 
- Стручан наставни кадар, 

професионалност – 42 
- Посвећеност учитеља и наставника у 

савладавању градива – 37 
- Добра комуникација са родитељима – 25 
- Разноврсне ваннаставне активности, 

секције, такмичења, конкурси  - 20 
- Добра организација рада у школи, 

дисциплина и руководство школе – 20 
- Акценат на васпитању, дисциплини 

ученика, стицању радних навика – 17 
- Радна, подстицајна атмосфера, добро 

окружење, развијање социјализације – 15 
- Акценат на образовању и знању ученика – 

14 
- Пројекат ,,Обогаћен једносменски рад“ – 

10 
- Мотивисаност учитеља да пренесу знање 

– 9 
- Продужени боравак – 9 
- Преподневна смена за ученике од 5. до 8. 

разреда - 8 
 

❖ УЧЕНИЦИ 
- Развијање другарства, забава – 30 
- Процес наставе развија вештине – 23 
- Добри и стручни учитељи и наставници – 

21 
- Посвећеност наставног особља ученику и 

спремност за договоре  и помоћ – 10 
- Величина школског дворишта, ограда – 10 
- Учење нових ствари – 9 
- Добра локација школе - 8 

 

МОГУЋНОСТИ ЗА ЈАЧАЊЕ СНАГА 
 

❖ ЗАПОСЛЕНИ 
- Награђивање наставног кадра за 

постигнуте резултате (новчано, 
слободни дани) - 13 

- Већа сарадња и размена искустава 
разредне и предметне наставе – 12 

- Стручно усавршавање запослених – 7 
- Мањи број ученика по одељењима - 7 
- Сарадња са другим школама - 7 
- Боља сарадња руководства и наставног 

кадра са родитељима - 6 
- Team Building (излети, активности…) - 6 
- Сарадња са локалном самоуправом и 

министарством - 5 
 

❖ РОДИТЕЉИ 
- Увођење обавезног часа ЧОС-а за 

разговоре и радионице са децом на 
тему емпатија, толеранција, подршке у 
учењу, певенцији насиља, развијању 
еколошке свести – 23 

- Враћање ауторитета наставном особљу 
– 15 

- Веће казне за оне који „прекрше“ 
правила, већа дисциплина, „нулта“ 
толеранција на насиље – 12 

- Комуникација на релацији наставник-
родитељ, наставник-ученик, родитељ-
управа – 11 

- Организовање едукативних радионица и 
трибина о превенцији насиља са 
родитељима – 11 

- Већа сарадња са ПП службом – 11 
- Организовање радионица ПП службе са 

децом на тему актуелних дешавања – 
10 

- Више физичких активности, спорта и 
рекреације – 9 

- Више једнодневних излета и обилазака 
знаменитости, музеја, позоришта - 9 

 

❖ УЧЕНИЦИ 
- - Екскурзије, ваннаставне активности и 

пројектна настава – 8 
- - Више обилазака знаменитости, 

позоришта - 6 
- - Уређеније учионице - 6 
- - Више разговора са педагогом и 

психологом - 4 
- - Веће казне за кршење правила - 4 
- - Више школских манифестација, 

одржавање представа - 4 
- - Обезбеђење - 4 
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СЛАБОСТИ, НЕДОСТАЦИ, ШТА БИ 
МОГЛО ДА БУДЕ БОЉЕ? 

 

❖ ЗАПОСЛЕНИ 
- Школско двориште (прилазно степениште, 
терени, гелендери, бетонирање) – 20 

- Боља комуникација међу запосленим 
(предметне и разредне наставе) – 10 

- Већа присутност ПП службе у раду са 
децом – 6 

- Опремљеност продуженог боравка – 6 
- Техничка опремљеност свих кабинета 
(паметне табле, наставна средства) – 6 

- Недостатак просторија за ваннаставне 
активности – 5 

- Свечана сала - 5 
 

❖ РОДИТЕЉИ 
- Изглед школског дворишта (неуређено, 
небезбедно, ограда, бетон, стакло, капија) 
– 35 

- Преобимно градиво, превише обавеза, 
распоред часова, нејасни уџбеници, тешки  

ранчеви, много тестова – 23 
- Безбедност ученика (физичко 
обезбеђење, детектор метала) – 17 

- Хигијена у школи, санитарни чворови – 14 
- Стручни рад деце са ПП службом у сврси 
превазилажења проблема (подршка деци 
и мотивација, социјализација, емпатија 
кроз радионице) – 13 

- Мањак ауторитета наставног кадра – 12 
- Неискрен/некоректан однос на релацији 
родитељ - предавач (сарадња и 
комуникација са родитељима и ђацима 
уопште и на родитељским састанцима 
треба да буде отворенија и чешћа, да се 
зна све о деци и одељењу) – 9 

- Лош и преоптерећен боравак, начин 
преузимања деце, боравак за 3. и 4. 
разред, ручак као услов боравка  - 9 

- Ретка примена и благе казне према 
проблематичним ученицима, низак степен 
контроле – 8 

- Мањак спорта и спортских активности - 8 
 

❖ УЧЕНИЦИ 
- Уређеније школско двориште (кошеви, 

ограда) - 19 
- Нехигијена у тоалетима - 8 
- Високи критеријуми оцењивања и 

изједначавање истих код свих наставника 
- 7 

- Већа укљученост свих ученика на 
часовима физичког васпитања и већи број 
ових часова - 5 

- Уређење школске сале - 5 

МОГУЋНОСТИ ЗА ПРЕВАЗИЛАЖЕЊЕ 
СЛАБОСТИ 
 

❖ ЗАПОСЛЕНИ 
- Семинари, обуке за лично усавршавање 

(професионална оријентација) – 11 
- Унапредити сарадњу предметне и 

разредне наставе – 6 
- Веће ангажовање ПП службе и логопеда – 

6 
- Проналажење спонзора (донације) – 5 
- Боља сарадња са родитељима - 5 
 

❖ РОДИТЕЉИ 
- Веће учешће ПП службе у животу деце, 

чак и када су на одморима, увођење 
периодичних разговора са дететом, 
организовати њихову бољу доступност, 
рад у две смене, праћење понашања 
детета од стране наставника и родитеља, 
превенција насиља – 28 

- Изборити се за реформу наставног плана 
и програма који је презахтеван, 
уједињење просветних радника и утицај 
на одлуке Министраства просвете која се 
тиче доношења планова и програма, 
закона (покретање петиције) – 18 

- Учење кроз игру и више времена за 
разговор, дружење, социјализацију – 15 

- Увести обезбеђење школе, убедити 
родитеље о његовој потреби, контролу ко 
улази у школу, уз финансијску помоћ 
родитеља – 13 

- Организовање едукативних радионица за 
родитеље и децу од стране ПП службе – 8 

- Увести конкретне казне за насилнике и 
спроводити их редовно - 8 

 

❖ УЧЕНИЦИ 
 

- Више разговора са одељењским 
старешином и боља комуникација са 
ученицима на часовима ЧОС-а – 10 

- Уређеније школско двориште и терени – 7 
- Донације и добротворне акције за уређење 

школе – 6 
- Нова, боља пекара - 6 
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8. РЕЗУЛТАТИ САМОВРЕДНОВАЊАРАДА ШКОЛЕ, О ЈАЧИМ И СЛАБИЈИМ СТРАНАМА ВРЕДНОВАНИХ ОБЛАСТИ  
 
ЦИЉ: С обзиром да је садржина Школског програма и Годишњег програма рада прописана Законом о основама система 

образовања и васпитања предлажу се једноставне чек листе. Њима се може проверити усклађеност програма са законском 

регулативом:  

 

1. Анализа и процена усклађености ГПР за текућу школску годину са ШРП 

2. Проценити у ком степену ШП задовољава потребе ученика 

3. Периодичне евалуације у складу са планом предвиђених активности 

4. Финална евалуација кључне области и предлог мера за њено побољшање-крај године 

5. Увид у глобалне, оперативне планове и дневне припреме 

 

ТЕХНИКЕ И ИНСТРУМЕНТИ Процена квалитета самог програма и квалитета понуде подразумева анализу како услова у којима 

школа функционише (непосредно окружење, материјално-техничке, људске, финансијске и ресурсе локалне средине, интересе и 

приоритете локалне заједнице...) тако и интереса и интересовања ученика, што захтева примену и других начина прикупљања 

података као што су посматрање, разговори, анализирање расположиве документације, скалирање... 

 

Задаци:  

 

1. Процена остварености садржаја планираних ШП од стране Стручних већа и подношење извештаја тиму за самовреновање. 

2. Анализа усклађености ГПР са ШРП  од стране стручних тимова  

3. Финална евалуација кључне области (СВОТ анализа) и предлог мера за њено побољшање од стране Стручних већа, 

Наставничког већа. 
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Тим за самовредновање рада школе у школској 2022/2023. години вредновао је све области рада:  

1. Област: Планирање, програмирање и извештавање 

2. Област: Настава и учење 

3. Област: Образовна постигнућа ученика  

4. Област: Подршка ученицима 

5. Област: Етос 

6. Област: Организација рада школе, управљање људским и материјалним ресурсима. 

Циљна група самовредновања рада школе били су наставници, ученици и родитељи. Чланови Тима за самовредновање одлучили 

су да се анкетирају сви наставници (учитељи, наставници, а и стручни сарадници школе), ученици и родитељи од трећег до осмог 

разреда. Редни број у ЕС дневнику за ученике: 3, 7, 11, 16, 20, а за родитеље: 5, 9, 14, 19, 22. Анкетиран је 51 наставник и 3 

стручна сарадника. Планиран број ученика предвиђен за анкетирање од трећег до осмог разреда био је 115, а исто толико 

родитеља.  

Одлука Тима ове школске године била је да се процес самовредновање обави електронским путем, тј. да се циљна група анкетира 

путем Гугл упитника. Дакле, сваки учесник добио је линкове путем којих је попуњавао упитнике предвиђених области рада.  

Резултати добијени поступком самовредновања у школској 2022/2023. редом по областима рада школе изгледају овако:  
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СТАНДАРДИ 
ИЗВОРИ 
ДОКАЗА 

НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ВРЕМЕ 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПОКАЗАТЕЉИ 
АКТИВНОСТИ 

1.1 Програмирање 
образовно-васпитног рада 
је у функцији квалитетног 
рада школе 
 
1.1.1.Школски програм се 
заснива на прописаним 
начелима за израду овог 
документа 

Школски 
програм , 
Годишњи план 
рада, чек листе  

Директор, 
педагог, 
координатор 
тима за 
самовреднов
ање 

Током целе 
школске 
2023/2024. 

Структура и 
садржај 

1.2 Планирање рада органа, 
тела и тимова је у функцији 
ефективног и ефикасног 
рада у школи  
 
1.2.2. У Акционим плановима 
органа, тела, тимова, 
стручних сарадника и 
директора конкретизовани су 
циљеви из школског развојног 
плана и школског програма и 
уважене су актуелне потребе 
школе 
  
1.2.4 Оперативно планирање 
органа, тела и тимова 
предвиђа активности и 
механизме за праћење рада 
и извештавање током 
школске године 

Оперативни/ 
акциони 
планови органа, 
тела, тимова, 
стручних 
сарадника и 
директора  
 

Директор, 
педагог, 
координатор 
тима за 
самовреднов
ање 

Током целе 
школске 
2023/2024. 

Структура и 
садржај 
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СТАНДАРДИ 
ИЗВОРИ 
ДОКАЗА 

НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ВРЕМЕ 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПОКАЗАТЕЉИ 
АКТИВНОСТИ 

1.3. Планирање образовно-
васпитног рада усмерено је 
на развој и остваривање 
циљева образовања и 
васпитања, стандарда 
постигнућа/исхода у 
наставним предметима и 
општих међупредметних и 
предметних компетенција  
 
1.3.1 Наставници користе 
међупредметне и предметне 
компетенције и стандарде за 
глобално планирање наставе 
и исходе постигнућа за 
оперативно планирање 
наставе  
 
1.3.2. У оперативним 
плановима наставника и у 
њиховим дневним 
припремама видљиве су 
методе и технике којима је 
планирано активно учешће 
ученика на часу 
 

Дневне 
припреме 
наставника и 
оперативни 
планови 

Директор, 
педагог, сви 
запослени 
наставници, 
родитељи и 
ученици,  
координатор 
тима за 
самовреднов
ање 

Током целе 
школске 
2023/2024. 

Структура и 
садржај 
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1.Област: Планирање, програмирање и извештавање 

Програмирање образовно-
васпитног рада је у функцији 
квалитетног рада школе 

у потпуности 
присутно 

 
(4) 

присутно 
 
 

(3) 

у мањој 
мери 

присутно 
 

(2) 

није 
присутно 

 
(1) 

средња 
оцена 

Школски програм се заснива на 
прописаним начелима за израду овог 
документа 

      31     12        2        /   3,64 

Садржај кључних школских докумената 
одржава специфичности установе. 

      30     13        2        /   3,62 

Програмирање рада заснива се на 
аналитичко-истраживачким подацима и 
проценама квалитета рада установе. 

      30     13        2        /   3,62 

У програмирању рада уважавају се 
узрасне, развојне и специфичне 
потребе ученика. 

      29     14        2        /   3,60 

Средња оцена области        3,62 

Планирање рада органа, тела и 
тимова је у функцији ефективног и 
ефикасног рада у школи 

у потпуности 
присутно 

 
(4) 

присутно 
 
 

(3) 

у мањој 
мери 

присутно 
 

(2) 

није 
присутно 

 
(1) 

средњ
а 

оцена 

Годишњи план рада донет је у складу са 
школским програмом, развојним планом 
и годишњим календаром. 

      34      9        2        /   3,71 

У оперативним/акционим плановима 
органа, тела, тимова, стручних 
сарадника и директора конкретизовани 
су циљеви из развојног плана и 
школског програма и уважене су 
актуелне потребе школе. 

      34      9        2        /   3,71 

Годишњи извештај садржи релевантне 
информације о раду школе и усклађен је 
са садржајем годишњег плана рада. 

      33     10        2        /   3,68 

Оперативно планирање органа, тела и 
тимова предвиђа активности и 
механизме за праћење рада и 
извештавање током школске године. 

      32     11        2        /   3,66 

Средња оцена области  
 
 
 
 
 
 
 

    3,62 
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2.Област: Настава и учење 

За ову област анкетирани су наставници и стручни сарадници, од очекиваних 54, 43 
њих је одговорило на упитник. Дакле, њих 79,62% је попунило Гугл упитник, што 
омогућава да добијени подаци се тумаче као репрезентативни и успешни за тумачење 
и даљу анализу.  
 

Наставник ефикасно управља процесом учења на часу. Средња оцена 
Ученику су јасни циљеви часа учења и зашто то што је планирано 
треба да научи. 

3,65 

Ученик разуме објашњења, упутства и кључне појмовe. 3,51 
Наставник успешно структурира и повезује делове часа користећи 
различите методе (облике рада, технике, поступке…) 

3,67 

Наставник поступно поставља питања/задатке/захтеве различитог 
нивоа сложености 

3,65 

 
 
 
 
 

Планирање образовно-васпитног 
рада усмерено је на развој и 
остваривање циљева образовања 
и васпитања, стандарда 
постигнућа/исхода у наставним 
предметима и општих 
међупредметих и предметних 
компетенција. 

у потпуности 
присутно 

 
(4) 

присутно 
 
 

(3) 

у мањој 
мери 

присутно 
 

(2) 

није 
присутно 

 
(1) 

средњ
а 

оцена 

Наставници користе међупредметне и 
предметне компетенције и стандарде за 
глобално планирање наставе и исходе 
постигнућа за оперативно планирање 
наставе. 

      21     21        3        /   3,40 

У оперативним плановима наставника и 
у њиховим дневним припремама 
видљиве су методе и технике којима је 
планирано активно учешће ученика на 
часу. 

      28     14        3        /   3,55 

Планирање допунске наставе и 
додатног рада је функционално и 
засновано је на праћењу постигнућа 
ученика. 

      23     18        4        /   3,42 

У планирању слободних активности 
уважавају се резултати испитивања 
интересовања ученика. 

      27     12        6        /   3,46 

Планирање васпитног рада са 
ученицима засновано је на аналитичко-
истраживачким подацима, специфичним 
потребама ученика и условима 
непосредног окружења. 

      21     18        6        /   3,33 

Средња оцена области  
 

   3,43 
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Наставник усмерава интеракцију међу ученицима тако да је она у 
функцији учења (користи питања, идеје, коментаре ученика, 
подстиче вршњачко учење). 

3,65 

Наставник функционално користи постојећа наставна средства и 
ученицима доступне изворе знања. 

3,60 

3,62 

Наставник прилагођава рад на часу образовно-васпитним 
потребама ученика. 

 

Наставник прилагођава захтеве могућностима сваког ученика 3,37 

Наставник прилагођава начин рада и наставни материјал 
индивидуалним карактеристикама сваког ученика. 

3,23 

Наставник посвећује време и пажњу сваком ученику у складу 
са његовим образовним и васпитним потребама. 

3,26 

Ученици којима је потребна додатна подршка учествују у 
заједничким активностима којима се подстиче њихов 
напредак и интеракција са другим ученицима. 

3,37 

Наставник прилагођава темпо рада различитим образовним и 
васпитним потребама ученика. 

3,42 

3,33 

Ученици стичу знања, усвајају вредности, развијају 
вештине и компетенције на часу. 

 

Активности/радови ученика показују да су разумели предмет 
учења на часу 

3,32 

Ученик повезује предмет учења са претходно наученим у 
различитим областима и свакодневним животом 

3,32 

Ученик излаже своје идеје и износи оригинална и креативна 
решења. 

3,21 

Ученик примењује повратну информацију да реши 
задатак/унапреди учење. 

3,23 

3,27 

Поступци вредновања су у функцији даљег учења.  

Наставник формативно и сумативно оцењује у складу са 
прописима 

3,74 

Ученику су јасни критеријуми вредновања. 3,63 

Наставник даје потпуну и разумљиву повратну информацију 
ученицима о њиховом раду, укључујући и јасне препоруке о 
наредним корацима. 

3,65 

Ученик уме критички да процени свој напредак и напредак 
осталих ученика. 

3,09 

3,51 

Сваки ученик има прилику да буде успешан.  

Наставник и ученици се међусобно уважавају, наставник 
подстиче ученике на међусобно уважавање и на 
конструктиван начин успоставља и одржава дисциплину у 
складу са договореним правилима. 

3,53 

Наставник подстиче интелектуалну радозналост и слободно 
изношење мишљења. 

3,67 

Наставник показује поверење у могућности ученика и има 
позитивна очекивања у погледу успеха. 

3,60 
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3,60 

 
 
 

3.Област: Образовна постигнућа ученика 
 

За ову област анкетирани су наставници и стручни сарадници, и анализирали се 
резултати завршног испита на крају школске 2021/22. године. 
 
Планирано је 54 наставника обухватити упитником. Упитник о самовредновању је 

попунило 44 наставника, што је 81,48% од укупног броја испитаника, те можемо 

закључити да је узорак репрезетативан и успешан. 

Представљамо добијене резултате: 

Резултати ученика на завшрном испиту показују оствареност стандарда 

постигнућа наставних предмета, односно оствареност постваљених 

индивидуалних циљева учења. 

▪ Резултати ученика на завршном испиту из српског/матерњег језика и 

математике су изнад нивоа републичког просека. 

▪ 97% ученика остварује основни ниво стандарда постигнућа на тестовима 

из српског/матерњег језика. 94 % ученика остварује основни ниво 

стандарда постигнућа на тестовима из математике. 

▪ 45% ученика осварује средњи ниво стандарда постигнућа на тестовима 

српског/матерњег језика. 60 % ученика остварује средњи ниво стандарда 

постигнућа на тестовима из математике. 

▪ 22% ученика остварује напредни ниво стандарда постигнућа на тестовима 

српског/матерњег језика, док су ученици на тестовима из математике 

достигли 15%. 

▪ Резултати ученика на комбинованом тесту су изнад републичког просека.  

▪ Ученици који добијају додатну образовну подршку постижу очекиване 

резултате на завршном испиту у односу на индивидуалне циљеве/исходе 

учења. 

▪ Просечна постигнућа одељења на тестовима из српског/матерњег језика и 

математике нису уједначена. Одељење VIII/3 је испод републичког просека. 

На основу добијених резултата, изводи се закључак: 

➢ Потребно је појачати рад са ученицима средњег нивоа из српског/матерњег 

језика, јер су добијени резултати испод нивоа стандарда постигнућа. 

➢ Потребно је појачати рад са ученицима напредног нивоа из математике, јер 

су добијени резултати испод нивоа стандарда постигнућа. 

➢ Потребно је уједначити просечна постигнућа одељења на тестовима из 

српског/матерњег језика и математике. 

Школа континуирано доприноси бољим образовним постигнућима ученика. 

Од 44 испитаника добијени су следећи резултати: 
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Резултати праћења образновних постигнућа користе се за даље развој ученика.  

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

22 19 3 / 

50% 43,2% 6,8% / 

Претворено у средњу оцену: 3,43 

Ученици којима је потребна додатна образовна подршка остварују постигнућа у 

складу са индивидуалним циљевима учења/прилагођеним образовним стандардима.  

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

17 23 4 / 

39% 52 % 9 % / 

Претворено у средњу оцену: 3,29 

Ученици су укључени у допунску наставу у складу са својим потребама. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

29 9 6 / 

66% 20% 14% / 

Претворено у средњу оцену: 3,52 

Ученици који похађају допунску наставу показују напредак у раду. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

18 22 4 / 

41% 50% 9% / 

Претворено у средњу оцену: 3,31 

Ученици који похађају часова додатног рада остварују напредак у складу са 

програмским циљевима и индивидуалим потребама. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

25 18 1 / 

57% 41% 2% / 

Претворено у средњу оцену: 3,54 

Школа реализује квалитетан програм припреме ученика за завршни испит. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

31 12 1 / 

71% 27% 2% / 

Претворено у средњу оцену: 3,95 
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Резултати иницијалних и годишњих тестова и провера знања користе се у 

индивидуализацији подршке у учењу. 

 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

25 15 4 / 

57% 34% 9% / 

Претворено у средњу оцену: 3,47 

Резултати националних и међународних тестирања користе се за унапређивање 

наставе и учења. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

18 21 3 2 

41% 48% 6,8% 4,2% 

Претворено у средњу оцену: 3,20 

На основу добијених резултата, утврђено је да је средња оцена Области квалитета 

(образовна постигнућа ученика) 3,43. На скали од 1 до 4, школа је оцењена оценом 

3, што представља високу оцену. 

Шта је још потребно унапредити на основу добијених података:  

▪ Потребно је да се рад са ученицима по ИОП-у ревидира у смислу квалитета, 

облика и метода, како би ти ученици показали боље напредовање.  

▪ Радити на мотивацији ученика за похађање допунске наставе.  

▪ Користити добијене резултате националних и међународних тестирања за 

унапређивање образовно-васпитног процеса.  

4.Област: Подршка ученицима 

За ову област упитнике су попуњавали ученици, наставници, родитељи и стручни 
сарадници. Од 54 наставника (+3стручна сарадника) Гугл упитник су попунили њих 42; 
од 115 ученика, њих 84 је попунило; а од 115 родитеља њих 115 је попунило. Дакле, 
85% испитаника је попунило упитник о самовредновању рада школе, те се закључује 
да је испитивање успешно, а узорак је репрезентативан. 

Добијени су следећи резултати: 

У школи функционише систем пружања подршке свим ученицима. 

Школа предузима разноврсне мере за пружање подршке ученицима у учењу. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

26 15 1 / 

62% 36% 2% / 
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Средња оцена: 3,59 

 

Родитељи: 

ДА НЕ 

85,2% 14,8% 

 

Ученици: 

ДА НЕ 

73,8% 26,2% 

 

Школа предузима разноврсне мере за пружање васпитне подршке ученицима. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

26 15 1 / 

62% 36% 2% / 

Средња оцена: 3,59 

На основу анализе успеха и владања предузимају се мере подршке ученицима. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

26 14 2 / 

62% 33% 5% / 

Средња оцена: 3,57 

  Родитељи: 

ДА НЕ 

81,7% 18,3% 

 

У пружању подршку ученицима школа укључује породицу односно законске 

заступнике. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

26 14 2 / 

62% 33% 5% / 

Средња оцена: 3,57 

  Родитељи: 

ДА НЕ 

93% 7% 
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У пружању подршку ученицима школа предузима различите активности у сарадњи 

са релеватним институцијама и појединцима. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

20 17 5 / 

48% 40% 12% / 

Средња оцена: 3,35 

Ученици: 

ДА НЕ ПОНЕКАД 

33,3% 8,4% 58,3% 

 

Школа пружа подршку ученицима при преласку из једног у други циклус 

образовање. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

24 17 1 / 

58% 40% 2% / 

Средња оцена: 3,54 

У школи се подстиче лични, професионални и социјални развој ученика. 

У школи се организују програми/активности за развијање социјалних вештина 

(конструктивно решавање проблема, ненасилна комунација...). 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

19 20 3 / 

45% 48% 7% / 

Средња оцена: 3,38 

  Родитељи: 

ДА НЕ 

74,8% 25,2% 

 

Ученици: 

ДА НЕ 

84,5% 15,5% 

 

На основу праћења укључености ученика у ваннаставне активности и интересовања 

ученика школа утврђује понуду ваннаставних активности. 
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Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

29 10 2 1 

69% 24% 5% 2% 

Средња оцена: 3,59 

  Родитељи: 

ДА НЕ 

87% 13% 

 

Ученици: 

ДА НЕ 

85,7% 14,3% 

 

У школу се промовишу здрави стилови живота, права детета, заштита човекове 

околине и одрживи развој. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

22 15 5 / 

52% 36% 12% / 

Средња оцена: 3,40 

  Родитељи: 

ДА НЕ 

83,5% 16,5% 

 

Ученици: 

ДА НЕ 

96,4% 3,6% 

 

Кроз наставни рад и ваннаставне активности подстиче се професионални развој 

ученика, односно каријарно вођење и саветовање. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

19 19 4 / 

45% 45% 10% / 

Средња оцена: 3,35 
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  Родитељи: 

ДА НЕ 

86,1% 13,9% 

Ученици: 

ДА НЕ 

86,9% 13,1% 

  

У школи функционише систем подршке ученицима из осетљивих група и 

ученицима са изузетним способностима. 

Школа предузима мере за редовно похађање наставе ученика из осетљивих група. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

22 19 1 / 

52% 46% 2% / 

Средња оцена: 3,5 

У школи се примењује индивидуализовани приступ/индивидуални образовни 

планови за ученике из осетљивих група и ученике са изузетним способностима. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

28 12 2 / 

66% 29% 5% / 

Средња оцена: 3,61 

Школа има успостављене механизме за индетификацију ученика са изузетним 

способностима ствара услове за њихово напредовање (акцелерација;обогаћивање 

програма) 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

22 13 7 / 

52% 31% 17% / 

Средња оцена: 3,35 

Школа сарађује са релеватним институцијама и појединцима у подршци ученицима 

из осетљивих група и ученицима са изузетним способностима. 

Наставници: 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

26 11 5 / 

62% 26% 2% / 

Средња оцена: 3,5 
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На основу добијених резултата средња оцена области Подршка ученицима је 3,54. 

На скали од 1 до 4, оцена 4 је веома висока оцена. 

Шта је још потребно унапредити на основу добијених података:  

▪ У пружању подршку ученицима потребно је да школа више укључи сарадњу са 

релеватним институцијама и појединцима, кроз разноврсне активности.  

▪ Наставници истичу да је потребно још активности који ће довести до развијања 

социјалних вештина (конструктивно решавање проблема, ненасилна 

комунација...), да јесте присутно, али још радити на овоме.  

▪ Потребно је формирати механизме којим школа боље да индетификацију 

ученика са изузетним способностима. Дакле, јачати наставничке компетенције 

и способности за препознавање ученика изузетних способности (Усавршавање 

ван установе и интерно усавршавање). 

 

5.Област: Етос 

 

За ову област упитник су попуњавали наставници, стручни сарадници, родитељи и 
ученици. Од 54 наставника (+3 стручна сарадника), њих је одговорило (83,33%); од 
115 родитеља, њих 91 је одговорило (79,13%); од 115 ученика њих 79 ученика је 
одговорило (68,70%). Дакле, подаци су репрезентативни и могу се ваљано 
анализирати.  
 
Добијени резултати:  

Ученици 

1. Упзнат/а сам са правилима понашања и кућним редом у школи. (да 100% ) – 4 

2. У школи нас подстичу да бринемо о уређењу и одржавању школског простора. (да 
98,7%) – 4 

3. За непоштовање правила понашања у школи, примењују се одређене санкције и 
казне? (да 97,5%) – 4 

4. У школи нас наводе на поштовање различитости. (да 97,5%) – 4 

5. У школи нас уче да будемо одговорни за своје поступке. (да 96,2%) – 4 

6. Када дођу нови ученици примењујемо поступке како би се што боље уклопили и 
прилагодили на нову        школску средину? (да 96,2%) – 4 

7. У школи је јасно изражен негативан став према било ком облику насиља? (да 96,2%) 
– 4 

8. Када имам проблем знам коме треба да се обратим. (да 96,2%) – 4 

9. У школи нас подстичу да бринемо о другима. (да 94,9%) – 4 

10. У школи нас подстичу на међусобну толеранцију. (да 94,9%) – 4 
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11. Понашање наставника у школи, међусобно и у односу са ученицима, јесте уз 
узајамно уважавање. (да 93,7%) – 3 

12. У школи нас подстичу да бринемо о свом окружењу. (да 93,7%) – 4 

13. У школи када се деси неки конфликт или насиље, одмах се проблем решава и 
имају одређене последице за то понашање? (да 92,4%) – 4 

14. У школи се редовно похваљују позитивни позитивни поступци и успех ученика. (да 
88,6%) – 4 

15. У школи се осећам безбедно. (да 87,3%) – 4 

16. У школи нас уче разним техникама спречавања конфликта и њихово конструктивно 
решавање? (да 84,8%) – 4 

17. Волим да идем у школу јер се у њој добро осећам. (да 74,7%) – 3 

 

Просечна оцена ове области Етос, према мишљењу ученика: 4, односно 3,94 (да 
98,53% - не 1,47%). 

Можемо закључити следеће, из приложеног се да видети да је успешност школе 

ЕТОС-а, када су анкетирани ученици у питању (по случајном узорку), високо оцењена.  

Анализирајући добијене резултате, потребно је још радити на следећем: 

▪ Још продубити активности које ће ученике довести до учења техника 
спречавања конфликта, технике конструктивног решавања проблема и 
несугласица – што ће их довести до већег осећаја безбедности у школи.  

 

Родитељи 

1. Знам коме у школи треба да се обратим за различите информације. (да 91,2%) – 4 

2. Имам добру сарадњу са одељенским старешином свог детета. (у потпуности 
присутно 85,7%) – 4 

3. Школа тражи мишљење и сагласност родитеља када су у питању активности које 
морају да финансирају родитељи. (у потпуности присутно 64,8%) – 3 

4. Запослени у школи се према мени као родитељу односе са уважавањем. (у 
потпуности присутно 62,6%) – 3  

3. У школи постоје правила понашања и кућни ред? (присутно 58,2%) – 3 

4. Школа подстиче и отворена је за сарадњу са родитељима. (у потпуности присутно 
58,2%) – 3 

5. У школи је видљиво и јасно изражен негативан став према насиљу. (у потпуности 
присутно 57,1%) – 3 

6. Упознат/а сам са тим да школа примењује неопходне мере и санкције за ученике 
који не поштују правила понашања и показују дискриминаторно понашање. (присутно 
56%) – 3 
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7. Школа прихвата иницијативе и сугестије Савета родитеља. (присутно 54,9%) – 3 

8. Школа похваљује успех појединаца и групе/одељења. (присутно 52,7%) – 3 

9. Информације о раду и дешавањима у школи су правовремене и потпуне. (у 
потпуности присутно 52,7%) – 3 

10. У школи се негује међусобна сарадња и узајамно уважавање. (присутно 52,7%) – 
3  

12. Школа тражи мишљење и подршку родитеља када су у питању ваннаставне 
активности. (присутно 47,3%) – 2 

14. Школа организује активности за ученике које су директно усмерене на превенцију 
насиља. (37,4%) – 2 

 

Просечна оцена ове области Етос, према мишљењу родитеља: 3,0.  

 

Из приложеног се да видети да је успешност школе ЕТОС-а, када су анкетирани 
родитељи у питању, (по случајном узорку), школа оцењена оценом 3,0. Високи 
проценат је изражен код тврдње да родитељи знају коме  треба да се обрате ради 
добијања различитих информација, као и добре међусобне сарадње са одељенским 
старешинама. 

Потребно је још радити на следећем:  

▪ Да је потребно треба додатно порадити на мишљењу и подршци родитеља када 
су у питању ваннаставне активности, 

▪  Неопходност организовања додатних активности за ученике кад је у питању 
превенција насиља. 

▪ Радити на асетивној комуникацији са родитељима, јер родитељи очекују од 
наставника срдачнију комуникацију. 

▪ Родитељи од школе очекују веће прихватање њихових сугестија и иницијатива.  
▪ Осмислити боље начине похваљивања успешних појединаца или групе 

ученика.  

Наставници 

1. У школи постоји доследно поштовање норми којима је регулисано понашање и 
одговорност свих. (у потпуности присутно 71,11%) – 3 

2. За дискриминаторско понашање у школи доследно се примењују мере и санкције. 
(у потпуности присутно 62,22%) – 3 

3. За новопридошле ученике и запослене у школи примењују се разрађени поступци 
прилагођавања на нову школску средину. (у потпуности присутно 48,88%) – 2 

4. У школи се користе различите технике за превенцију и конструктивно решавање 
конфликата. (у потпуности присутно 62,22%) – 3 

5. Успех сваког појединца, групе или одељења прихвата се и промовише као лични 
успех и успех школе. (у потпуности присутно 55,55%) – 3 

6. У школи се примењује интерни систем награђивања ученика и запослених за 
постигнуте резултате. ( присутно 35,55%) – 2 
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7. У школи се организују различите активности за ученике у којима свако има прилику 
да постигне резултат/успех. (у потпуности присутно 48,88%) – 2 

8. Ученици са сметњама у развоју и инвалидитетом учествују у различитим 
активностима установе. (присутно 48,88%) – 2 

9. У школи је  видљиво и јасно изражен негативан став према насиљу. (у потпуности 
присутно 84,44%) – 4 

10. У школи функционише мрежа за решавање проблема насиља у складу са 
Протоколом о заштити деце/ученика од насиља, злостављања и занемаривања у 
образовно-васпитним установама. (у потпуности присутно 80,00%) – 4 

11. Школа организује активности за запослене у школи, ученике и родитеље, које су 
директно усмерене на превенцију насиља. (у потпуности присутно 53,33%) – 3 

12. Школа организује посебне активности подршке и васпитни рад са ученицима који 
су укључени у насиље (који испољавају насилничко понашање; трпе га или су 
сведоци). (у потпуности присутно 57,77%) – 3 

13. У школи је организована сарадња стручних и саветодавних органа. (у потпуности 
присутно 60,00%) – 3 

14. Школа пружа подршку раду ученичког парламента и другим ученичким тимовима. 
(у потпуности присутно 55,55%) – 3 

15. У школи се подржавају иницијативе и педагошке аутономије наставника и стручних 
сарадника. (у потпуности присутно 48,88%) – 2 

16. Родитељи активно учествују у животу и раду школе. (присутно 46,66%) – 2 

17. Наставници, ученици и родитељи организују заједничке активности у циљу јачања 
осећања припадности школе. (присутно 51,11%) – 3 

18. Наставници континуирано преиспитују сопствену васпитно-образовну праксу, 
мењају је и унапређују. (у потпуности присутно 53,33%) – 3 

19. Наставници нова сазнања и искуства размењују са другим колегама у установи и 
ван ње. (присутно 44,44%) – 2 

20. Резултати успостављеног система тимског рада и партнерских односа на свим 
нивоима школе представљају примере добре праксе. (присутно 48,88%) – 2 

21. Школа развија иновативну праксу и нова образовна решења на основу акционих 
истраживања. (присутно 53,33%) – 3 

Просечна оцена: 3 односно 2,71.  

 

Из приложеног се да видети да је успешност школе ЕТОС-а, када су анкетирани 
наставници у питању, школа оцењена оценом 3. Високи проценат је изражен код 
тврдње да је у школи видљиво и јасно изражен негативан став према насиљу (у 
потпуности присутно 84,44%) и да у школи функционише мрежа за решавање 
проблема насиља у складу са Протоколом о заштити деце/ученика од насиља, 
злостављања и занемаривања у образовно-васпитним установама (у потпуности 
присутно 80,00%).  
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Оно на чему још треба да радимо јесте следеће:  

▪ Изградити поступке који ће примењивати за новопридошле запослене и ученике 
у школи, за што боље и брже прилагођавање на нову средину.  

▪ Потребно је боље осмислити и реализовати интерни систем награђивања 
ученика и запослених за постигнуте резултате. 

▪ Децу/ученике са сметњама у развоју/инвалидетом више укључити у разноврсне 
школске активности.  

▪ Потребно је оставити простора да се подрже иницијативе и педагошке 
аутономије наставника и стручних сарадника.  

▪ Више укључити родитеље да активно учествују у животу и раду школе.  
▪ Осмислити активности у којима ће заједно учествовати родитељи, наставници 

и ученици, путем којих ће се јачати осећање припадности.  
▪ Потребно је да наставници више размењују искуства и нова знања са другим 

колегама у установи и ван ње.  
▪ Међу запсоленима радити на партнерским односима и тимском раду у школи.  

Водити рачуна и о следећим стварима: 

▪ Више промовисати успех поједница, групе или одељења као као лични успех и 
успех школе. 

▪ Осмислити разноврсне активности везане за превенцију насиља у које заједно 
укључити родитеље, ученике и наставнике.  

▪ Према мишљењу наставника, потребно је да континуирано преиспитивати 
сопствену васпитно-образовну праксу, па у складу са тим мењати је и 
унапређивати. 

Укупана просечна оцена за област Етос-а: 3 односно 3,21. 

 

6.Област: Организација рада школе, управљање људским и 

материјалним ресурсима 

За ову област испитаници су наставници и три стручна сарадника школе. Од 
планираних 54, њих 45 је попунио Гугл упитник. Дакле, 83,33 % испитаника је попунило 
Гугл упитник, што представља да је узорак репрезентативан и да можемо ваљано да 
анализирамо добијене податке.  

Добијени су следећи резултати: 

Руковођење директора је у функцији унапређивања рада школе 

Постоји јасна организациона структура са дефинисаним процедурама и носиоцима 

одговорности. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

33 11 1 / 

73,33% 24,44% 2,22% / 

Претворено у средњу оцену: 3,73 
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Формирана су стручна тела и тимови у складу са потребама школа и компетенцијама 

запоследних. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

36 8 1 / 

80% 17,77% 2,22% / 

Претворено у средњу оцену:3,77 

Директор прати делотворност рада стручних тимова и доприноси квалитету њиховог 

рада. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

37 7 1 / 

82,22% 15,55% 2,22% / 

Претворено у средњу оцену:3,8 

Директор обезбеђује услове да запослени, ученички парламент и савет родитеља 

активно учествују у доношењу одлука у циљу унапређења рада школе. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

                   33 10 2 / 

73,33% 22,22% 4,44% / 

Претворено у средњу оцену:3,68 

Директор користи различите механизме за мотивисање запослених. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

21 18 5 1 

46,66% 40% 11,11% 2,22% 

Претворено у средњу оцену:3,31 

 

У школи функционише систем за праћење и вредновање квалитета рада. 

Директор редовно остварује инструктивни увид и надзор у образовно-васпитни рад. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

37 7 1 / 

82,22% 15,55% 2,22% / 

Претворено у средњу оцену:3,8 

Стучни сарадници и наставници у звању прате и вреднују образовно-васпитни рад и 

предлажу мере за побољшање квалитета рада. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

30 14 1 / 

66,66% 31,11% 2,22% / 

     Претворено у средњу оцену:3,64 
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Тим за самовредновање остварује самовредновање рада школе у функцији 

унапређивања квалитета. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

28 16 1 / 

62,22% 35,55% 2,22%                  / 

Претворено у средњу оцену:3,6 

У школи се користе подаци из јединственог информационог система просвете за 

вредновање и унапређивање рада школе. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

28 15 2 / 

62,22% 33,33% 4,44% / 

Претворено у средњу оцену:3,57 

Директор ствара услове за континуирано праћење и вредновање дигиталне 

зрелости школе. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањо мери Није присутно 

30 14 1 / 

66,66% 31,11% 2,22% / 

Претворено у средњу оцену:3,64 

Директор предузима мере за унапређење образовно-васпитног рада на основу 

резултата праћења и вредновања. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

32 12 1 / 

71,11% 26,66 2,22% / 

Претворено у средњу оцену:3,68 

 

Лидерско деловање директора омогућава развој школе. 

Директор својом посвећеношћу послу и понашањем даје пример другима. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

32 11 2 / 

71,11% 24,44% 4,44 % / 

Претворено у средњу оцену: 3,66 

Директор показује отвореност за промене и подстиче иновације. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

31 11 3 / 

68,88 % 24,44 % 6,66% / 

Претворено у средњу оцену: 3,62 



44 | С т р а н а  
 

Директор промовише вредности учења и развија школу као заједницу целоживотног 

учења. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

34 9 2 / 

75,55 % 20 % 4,44% / 

Претворено у средњу оцену: 3,71 

Директор планира лични професионални развој на основу резултата спољашњег 

вредновања и самовредновања свог рада. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

33 10 2 / 

73,33 % 22,22% 4,44 % / 

Претворено у средњу оцену: 3,68 

Људски ресурси су у функцији квлитета рада школе. 

Директор подстиче професионални развој запослених и обезбеђује услове за њихово 

остваривање у складу са могућностима школе. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

29 13 3 / 

64,44 % 28,88 % 6,66 % / 

Претворено у средњу оцену: 3,57 

Запослени на основу резултата спољашњег вредновања и самовредновања 

планирају и унапређују професионално деловање. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

21 20 4 / 

46,66 % 44,44 % 8,88% / 

Претворено у средњу оцену: 3,37 

Наставници, наставници са звањем и стручне службе унутар школе и умрежавањем 

између школа вреднују и унапређују наставу и учење. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

17 22 4 2 

37,77 % 48,88 % 8,88%  4,44 % 

Претворено у средњу оцену: 3,2 

Запослени примењују новостечена знања из области у којима су се усавршавали. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

24 16 4 1 

53,33 % 35,55 % 8,88 % 2,22% 

Претворено у средњу оцену: 3,4 
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Материјално-технички ресурси користе се функционално. 

Директор обезбеђује оптимално коришћење материјално-техничких ресурса. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

25 17 3 / 

55,55% 37,77% 6,66 % / 

Претворено у средњу оцену: 3,48 

Наставници континуирано користе наставна средства у циљу побољшања квалитета 

наставе. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

28 16 1 / 

62,22% 35,55 % 2,22 % / 

Претворено у средњу оцену: 3, 6 

Материјално-технички ресурси ван школе (културне и научне институције, историјски 

локалитети, научне институције, привредне и друге организације и сл.) користе се у 

функцији наставе и учења. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

17 15 13 / 

37,77 % 33,33 % 28,88% / 

Претворено у средњу оцену: 3,08 

 

Школа подржава иницијативу и развија предузетнички дух. 

Директор развија сарадњу и мрежу са другим установама, привредним и 

непривредним организацијама и локалном заједницом у циљу развијања 

предузетничких компетенција ученика.  

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

18 20 7 / 

40% 44,44% 15,55% / 

Претворено у средњу оцену: 3,24 

У школи се подржава реализација пројеката којима се развијају опште и 

међупредметне компетенције. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

25 19 1 / 

55,55% 42,22% 2,22% / 

Претворено у средњу оцену: 3,53 

Школа кроз школске пројекте развија предузимљивост, оријентацију ка 

предузетништву и предузетничке компетенције ученика и наставника. 
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У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

20 22 3 / 

44,44% 48,88% 6,66% / 

Претворено у средњу оцену: 3,37 

Школа укључује ученике и родитеље у конкретне активности у кључним областима 

квалитета. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

22 20 3 / 

48,88% 44,44% 6,66% / 

Претворено у средњу оцену: 3,42 

Директор развија међународну сарадњу и пројекте усмерене на развој кључних 

компетенција за целоживотно учење ученика и наставника. 

У потпуности 
присутно 

Присутно У мањој мери Није присутно 

17 14 10 4 

37,77% 31,11% 22,225 8,88% 

Претворено у средњу оцену: 2,75 

Средње оцене ове области, редом по индикаторима: 

▪ Руковођење директора је у функцији унапређивања рада школе – 3,65 

▪ У школи функционише систем за праћење и вредновање квалитета рада – 

3,65 

▪ Лидерско деловање директора омогућава развој школе – 3,66 

▪ Људски ресурси су у функцији квалитета рада школе – 3,38 

▪ Материјално-технички ресурси користе се функционално – 3,38 

▪ Школа подржава иницијативу и развија предузетнички дух – 3,26 

Средња оцена ове области Организација рада школе, управљање људским и 

материјалним ресурсима јесте 3,49. 

 

Анализирајући добијене податке, потребно је још радити на следећем:  

▪ Потребно је да директор школе ревидира активности за мотивисање 

запослених, а затим да користи разноврсне механизиме за мотивисање 

запослених. 

▪ Потребно је да наставници резултате спољашњег вредновања и 

самовредновања квалитетније уврсте у своје планирање и тиме унапређују 

професионално деловање. 

▪ Потребно је да наставници, наставници са звањем и стручни сарадници 

осмисле боље умрежавање између школа чиме ће унапредити наставни процес 

и учење.  

▪ Потребно је да наставници новостечена знања која су добили кроз стручна 

усавршавања имплементирају у своје професионално деловање кроз наставни 

процес.  
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▪ Развијати и јачати сарадњусарадњу и мрежу са другим установама, 

привредним и непривредним организацијама и локалном заједницом у циљу 

развијања предузетничких компетенција ученика.  

▪ Организовати више пројеката који ће довести то тога да ученици стичу опште и 

међупредметне компетенције. 

▪ Такође, организовати још пројаката кроз које ће се развијати предузимљивост, 

оријентацију ка предузетништву и предузетничке компетенције ученика и 

наставника. 

▪ Јачати сарадњу са родитељима и укључити родитеље у активности школе.  

▪ Развијати међународну сарадњу и пројекте усмерене на развој кључних 

компетенција за целоживотно учење ученика и наставника. 

▪ Више користити материјално-техничке ресурсе ван школе (културне и научне 

институције, историјски локалитети, научне институције, привредне и друге 

организације и сл.) који су у функцији наставе и учења. 

Осврт на средње оцене редом свих области рада школе:  

1. Област: Панирање, програмирање и извештавање – 4 (3,55) 

2. Област: Настава и учење – 3 (3,47) 

3. Област: Образовна постигнућа ученика – 3 (3,43) 

4. Област: Подршка ученицима – 4 (3,54) 

5. Област: Етос – 3 (3,21) 

6. Област: Организација рада школе, управљање људским и материјалним 

ресурсима – 3 (3,49) 

Из добијених података/средњих оцена свих области рада можемо закључити и 

проценити рад школе оценом 3 (3,33).  
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ОБЛАСТИ  ПРОМЕНА: 
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Настава и учење 

 

 

 

Развојни циљ:ЈАЧАЊЕ ПЕДАГОШКЕ КОМПЕТЕНЦИЈЕ НАСТАВНИКА, ПРИМЕНА 
САВРЕМЕНИХ МЕТОДА И ОБЛИКА РАДА и ИНФОРМАТИЧКО ОПИСМЕЊАВАЊЕ 

НАСТАВНИКА, ПРИМЕНА ИНФОРМАЦИОНИХ ТЕХНОЛОГИЈА 

                   Задатак  Активности  Носиоци активности Време реализације 
1. Испитивање педагошке 

компетенције наставника 
-На основу резултата рада 
утврдити ниво 
компетентности наставника  

Директор, педагог, психолог 
школе 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Увид у рад наставника  
Задовољство и успеси ученика. Огледни и  угледни часови, увид у припреме наставника 

2. Упознавање наставника са 
савременим методама и 
облицима рада, 
информатичко 
описмењавање наставника 

-Избор семинара 
-избор заинтересованих 
наставника  
-реализација обуке 
 

Наставници предметне и 
разредне наставе 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
 

Извори доказа 

Број спроведених семинара на годишњем нивоу, број наставника који активно примењују 
савремене методе и облике рада и информационе технологије 
Успеси ученика, анкете, упитници 

3. Повећати примену 
савремених метода и 
облика рада у настави 

-Наставници реализују 
наставу уз примену 
савремених наставних 
средстава и метода рада 

Директор, педагог, психолог 
школе 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Заинтересовани и мотивисани наставници и ученици 
Мотивисани ученици и наставници, побољшан успех ученика, анкете.. 
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4. Оснаживање тимског рада 
при планирању и 
реализацији наставе 

-Усаглашеност планова рада 
међу сродним предметима 

Педагог и психолог школе, 
наставници предметне и 
разредне наставе 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа  

Уклађеност у оперативним плановима наставника 
Постигнућа ученика 

5. Дефинисани показатељи 
успешности за праћење и 
евалуацију наставе 

-Урађен план за праћење 
евалуације 
-спроведена анализа о 
оспособљености наставника 
за примену савремених 
средстава 

Директор и педагог школе Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Око 60% наставника користи савремена средства и методе у настави 
Тестови, упитници, анкете, успех ученика 

6. Унапређење 
опремљености школе 
савременим 
информационим 
наставним средствима 

-  Утврђивање потреба и 
прибављање понуда 
-  Избор намештаја и 
рачунара 
-  Набавка софтвера 

Директор школе, донатори, 
ШУ, Министарство просвете 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

-   100%  кабинета опремљено савременом опремом 
- Број адекватно опремљених учионица, број пројектора, 
рачунара, интерактивних табли 

7. Увођење електронског 
тестирања и наставе путем 
интернета у наставни 
процес 

-Тестирање ученика 
електронским путем, 
програмирана настава 

Предментни наставници Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Заинтересовани и задовољни ученици 
Бољи успех ученика 

8. Оспособљавање 
наставника за коришћење 
система електронског 
тестирања и извођења 
наставе путем интернета 

 
Информатичко описмењавање наставног кадра 
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ЕТОС 

 

 

 

Развојни циљ:ПОБОЉШАТИ МЕЂУЉУДСКЕ ОДНОСЕ И КУЛТУРУ ПОНАШАЊА У ШКОЛИ 
И ВАН ЊЕ 

                   Задатак  Активности  Носиоци активности Време реализације 
1. Побољшати односе међу 

запосленима похађањем 
семинара и организовати 
различите активности 

-Обучавање наставника у 
развијању комуникацијских 
вештина 
-Организовати дружења, 
излете... 
-Обележавање значајних 
датума Школе 

Директор, педагог, психолог и 
сви запослени 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Развијена свест о толеранцији и одговорности за сопствену одговорност и учињене поступке 
Задовољство међу запосленима 
 

2.  Унапредити односе међу 
запосленима школе, 
родитељима и ученицима 

-Организовање обуке за све 
интересне групе о значају 
толеранције 
-Повећана контрола,  
превентивни у упозоравајући 
разговори директора и 
недисциплинованих 
наставника, предавања 

Директор, сви запослени, 
родитељи и ученици 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
 

Побољшана комуникација наставника, наставника-ученика, ученика-ученика, родитеља-
наставника. Повећна успешност у решавању проблема.  
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Извори доказа Толерантно понашање свих интересних група 

3. Сензибилисати ученике за 
квалитетније међусобне 
односе 

-Радионице на часовима 
одељењске заједнице о 
превенцији насиља,  
-промовисати и истакнути 
примере лепог понашања, 
- јавно истаћи примере опште 
прихватљивог понашања 

Ученици, наставаници Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Мање насиланог понашања међу ученицима.  
Више дружења међу децом, већа солидарност према другу 

4. Подићи ниво квалитета 
партнерства са 
родитељима 

-Неговати активно учешће 
родитеља у животу и раду 
школе путем редовног 
ажурирања сајта -
информисати о активностима 
и делатностима у школи, 
подржати добре идеје 

Родитељи у Савету родитеља 
школе, одељењске 
старешине, директор, педагог 
и психолог школе 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа  

Задовоњаство ученика, родитеља и запослених 
Посећеност веб странице, веће учешће родитеља у живот школе 

5. Подићи ниво квалитета 
партнерства са локлном 
заједницом 

-Учествовање у већем броју 
пројеката локалне заједнице 
и промоција тих пројеката 
путем сајта  

Директор школе, сви 
запослени 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Боља опремљеност школе, већи углед у окружењу 
Учешће школе у пројектима локалне заједнице 

6. Подићи углед и 
промовисати рад школе у 
локалној заједници 

-Презентовати примере добре 
праксе путем сајта школе и 
школског часописа 

Наставници који уређују сајт и 
школски часопис, сви 
запослени 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
 
Извори доказа 

Посећеност веб странице, веће интересовање родитеља и деце за школским часописом,  
задовољство ученика и родитеља 
Аудио и видео снимци, фотографије, веб страница, број поројеката у којима учествује школа 
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7. Обезбедити да школски 
амбијент буде пријатан за 
све 

-Улазни простор школе 
уредити да показује 
добродошлицу, паное у холу 
школе оплеменити дечјим 
радовима,побољшање 
простора за индивидуалне 
разговоре ученик наставник,  
школско двориште 

Наставник ликовне културе, 
наставници разредне 
наставе, сви запослени 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Пријатан изглед школе 
Фотографије хола школе 
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ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА 

 

 

 

 
 
 

Развојни циљ:ПОДСТИЦАЊЕ И РАЗВИЈАЊЕ СОЦИЈАНИХ ВЕШТИНА КОД УЧЕНИКА-
КОНСТРУКТИВНО РЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМА, ПОДСТИЦАЊЕ И РАЗВИЈАЊЕ 

ДЕМОКРАТСКОГ ДУХА, ОСЕЋАЊА ПРИПАДНОСТИ КОЛЕКТИВУ И ПОЗИТИВНОГ СТАВА 
УЧЕНИКА ПРЕМА ШКОЛИ, ПРУЖАЊЕ ПОДРШКЕ И ПОМОЋИ УЧЕНИЦИМА ПРИ ИЗБОРУ 

ДАЉЕГ ОБРАЗОВАЊА, ОБУКЕ И ЗАПОСЛЕЊА 

                   Задатак  Активности  Носиоци активности Време реализације 
1. Организовање вршњачке 

помоћи у учењу на нивоу 
одељења за ученике 
старијих разреда 

-„Помоћ другу“ на часовима 
допунске наставе 

Ученици, наставници 
предметне и разредне 
наставе 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Задовољан и мотивисан ученик за напредовање 
Лакше савладавање градива ученика који слабије напредују, евиденција у дневнике рада 

2. Организовање радионица 
Црвеног крста – промоција 
хуманих вредности за 
ученике од трећег до 
седмог разреда 

-Укључивање што већег броја 
ученика у различите 
хуманитарне акције, јавно 
промовисање хуманости на 
делу 

Ученици, родитељи, 
наставници 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
 

Извори доказа 

Подстицање и развој социјалних вештина ученика 
 
Евиденције о хуманинм акцијaмa и броју ученика који је учествовао 

3. Дан замене улоге 
наставник-ученик „Данас 
сам ја наставник 

-Ученик припрема и води 
наставни час  

Ученици, наставници 
предметне и разредне 
наставе 

Једанпут у полугодишту 
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Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Задовољан ученик, искуство, развојање позитивног става према наставнику и школи 
Евденција у дневнику рада, писана припрема 

4. Унапређење квалитета 
рада Ученичког 
парламента 

-Урађен детаљан план рада 
УП, утврђивање потреба 
ученика, презентовање 
њихових идеја на седницама 
Наставничког већа 

Ученици 7. и 8. разреда и 
наставница Јелена Тмушић
  

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Развијање демократског духа међу ученицима, уважавање њихових ставова 
Записници са Наставничких већа и састанака УП 

5. Усклађивање програма 
професионалне 
оријентације са потребама 
ученика 

-Наставак интезивне сарадње 
са средњим школама „Сајам 
образовања“, укључивање 
родитеља који ће 
представљати своја 
занимања 

Педагог, психолог, 
одељењске старешине 8. 
разреда, тим за 
профсионалну оријентацију 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа  

Боља информисаност ученика  
Тест професионалне оријентације, записници са одржаних предавања, посета, попуњене 
листе жеља 

6. Подршка деци из 
осетљивих група 

-Израда ИОП-а за све ученика 
којима је подршка потребна, 
организовати компезаторне 
програме за подршку учења 
ученика из осетљивих група 

Тим за инклузију, наставници 
предметне и разредне 
наставе, логопед 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Задовољство и постигнућа  
ИОП, компезаторни програми 

7. Обезбедити безбедно и 
сигурно партиципирање 
свих учесника у васпитно-
образовном процеса 

-Едукација и информисање о 
облицима насиља, 
злостављања и 
занемаривања од стране 
свих, рад вршњачких 
медиајтора 

Медиајтори, одљењске 
старешине, педагог, психолог, 
логопед  

Током 2023-2026. 
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Критеријуми успеха 
 
Извори доказа 

Ученици и наставници се осећају сигурно боравком у школи, смањен степен насиља 
 
Евиденција о часовима обуке и информисања о насиљу (ЧОС) 

8. Обогаћен једносменски 
рад 

Већи број разноврсних 
радионица 

Ученици, наставници 
предметне и разредне 
наставе 

Током 2023-2026. 

Критеријуми успеха 
 
Извори доказа 

Ученици и наставници су задовољни постигнућима, велики број ученика радо посећује 
радионице. 
 
Евиденција о посећености и прусуству ученика, продукти рада, посета, презентације. 
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Школски и годишњи програм рада 

 

 

 

 
 

Развојни циљ: УСКЛАЂИВАЊЕ ШКОЛСКОГ ПРОГРАМА САПОТРЕБАМА УЧЕНИКА И 
РОДИТЕЉА, ПОТРЕБАМА ЛОКАЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ и РАЗВОЈНИМ ПЛАНОМ 

                   Задатак  Активности  Носиоци активности Време реализације 
1. Упознавање наставника са 

функцијом и садржајем 
Школског програма и 
процесом његове примене 

-Представљање Школског и 
Годишњег програма на 
седници Наставничког већа 
(са садржајем), доступност 
истог документа 

Педагог, директор школе, 
наставници 

На почетку сваке школске 
године 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Сви запослени упознати са садржајем Школског и Годишњег програма 
Годишњи план рада школе, записници са седница педагошког колегијума и Наставничког већа 

2. Израда новог Школског 
програма  

-Прикупљање педагошке 
документације која чини 
Школски програм према 
правилнику и закону 

Сви наставници, педагог,  
дректор, ШО 

 Школска 2022/2026. године 

Критеријуми успеха 
 

Извори доказа 

Урађен према Закону о основама система образовања и васпитања 
 
Увојен Школски и Годишњи програм,  

3. Испитивање потреба 
ученика и родитеља 
везаних за садржаје и 
време реализације 
изборних предмета и 
слободних активности 

-Анкетирање ученика за 
садржај слободних 
активности као и њихово 
време реализације 

Одељењске старешине, 
наставници 

Почетак и крај школске 
године 
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Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Заинтересованост ученика, мотивисаност, повећан број ученика који похађају часове 
слободних активности 
Годишњи план рада школе, уклађени и побољшани планови рада Стручних већа за обалсти 
предмета 

4. Израда предлога садржаја 
и временске реализације 
слободних активности  

-Уважавање интересовања 
ученика, потреба ученика и у 
складу са тим направити 
садржај слободних 
активности 

Наставници предменте и 
разредне наставе, ШРП 

Почетак и крај школске 
године 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Задовољни и заинтеросвани ученици 
Годишњи план рада школе, уклађени и побољшани планови рада Стручних већа за обалсти 
предмета 

5. Испитивање потреба 
локалне заједнице 

-Учествовање у пројектима 
локалне заједнице 

Директор школе Почетак и крај школске 
године 

Критеријуми успеха 
Извори доказа  

Бољи углед школе у локалној заједници 
Школа је укључена у велики број пројеката локалне заједнице,планови рад Стручних већа за 
области предмета 

6. Упознавање стручних тела 
са Развојим планом 

-Презентовање плана ШПР-а 
на Савету родитеља, ШО, 
Наставничком већу 

Директор, Стручни актив 
ШРП-а 

Почетак и крај школске 
године 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Реализација предвиђеног ШРП-ом 
Примена акционог плана ШРП-а у плановима стручних тела 

7. Унапређење рада 
стручних органа 

-Примена акционог плана 
ШРП-а кроз Годишње 
планове стручних већа, 
одељењских заједница, 
одељењских већа, рад 
педагоага, психолога и 
логопеда, директора 

Сви субјекти у процесу 
образовно-васпитног рада 

Почетак и крај школске 
године 

Критеријуми успеха 
 
Извори доказа 

Задовољни ученици, наставници, родитељи напредком школе 
 
Квалитетан рад школе, повећан углед школе, већи број ученика... Годишњи планови 
наставних предмета, Годишњи план рада школе 
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ОБРАЗОВНА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА 

 

 

 

Развојни циљ: У НАРЕДНОМ ПЕРИОДУ ОД 2020. ДО 2023. ГОДИНЕ КОНТИНУИРАНО 
РАДИТИ НА ПОВЕЋАЊУ УСПЕШНОСТИ УЧЕНИКА И ТЕЖИТИ ОСТВАРЕЊУ НАПРЕДНОГ 

НИВОА ОБРАЗОВНИХ СТАНДАРДА, ЈАВНОМ ПРОМОЦИЈОМ УЧЕНИКА ТАКМИЧАРА, 
МОТИВИСАТИ УЧЕНИКЕ И НАСТАВНИКЕ НА КВАЛИТЕТНИЈИ НАСТАВНИ РАД 

                   Задатак  Активности  Носиоци активности Време реализације 
1. Омогућити ученицима 

којима је потребна 
додатна подршка у 
образовању да остварују 
постигнућа у складу са 
индивидуалним циљевима 
учења/прилагођеним 
образовним стандардима 

-У оперативне планове 
навести прилагођене 
образовне стандарде 

Наставници предметне и 
разредне наставе, педагог, 
психолог 

Сваке школске године 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Успех ученика који показује да су оствраени образовни стандарди 
Оперативни планови наставника 

2. Појачан припремни рад за 
завршни испит 

-Припрема ученика за 
завршни испит 

Предметни наставници Друго полугодиште 8. разреда 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Просечни резултати ученика на завршном испиту бољи него предходних година 
Резултати учениак на завршном испиту 

3. Мотивисати ученике за 
самообразовање и 
самоучење – промена 
односа ученика према 
учењу. Редуковати 

-  Упућивање ученика на 
коришћење литературе и на 
самостални истраживачки рад 

Натавници, ученици Континуирано  
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репродуктивни приступ 
учењењу 

-   Организовати посете 
установама, институцијама и 
сајмовима 
-  Развијање 
ученичких компетенција  за 
различите  облике учења-
активно укључивање ученика 
у наставни процес и  
навикавање ученика на 
сарадњу путем различитих 
наставних облика 

Критеријуми успеха 
 
Извори доказа 

Повећан % ученика који се бави самостално истраживачким радом, бољи успех ученика, 
задовољство ученика оваквим радом 
Припреме наставника, радови ученика 

4. Појачати систем јавне 
промоције ученика који 
постижу завидне 
резултате у  наставним и 
ваннаставним 
активностима 

-Објавити биографије 
успешних ученика на сајт 
школе уз сагласност 
родитеља 
-Промоција  успешних 
ученика на родитељским 
састанцима 
-Промоција талентованих 
ученика у локалној 
заједници(стипендије, 
награде, медији) 
-Кратки текстови у школском 
листу 
-Дружење успешних ученика и 
родитеља уз присуство 
медија 

Наставници предметне и 
разредне наставе 

Континуирано 

Критеријуми успеха 
Извори доказа 

Повећан број ученика на такмичењима 
Резултати ученика на такмчењима 
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9. МЕРЕ ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ДОСТУПНОСТИ ОДГОВАРАЈУЋИХ ОБЛИКА ПОДРШКЕ И РАЗУМНИХ ПРИЛАГОЂАВАЊА И 
КВАЛИТЕТА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА ЗА ДЕЦУ И УЧЕНИКЕ КОЈИМА ЈЕ ПОТРЕБНА ДОДАТНА ПОДРШКА 
 
За ученика коме је услед социјалне ускраћености, сметњи у развоју, инвалидитета и других разлога потребна додатна подршка у 
образовању и васпитању, установа обезбеђује отклањање физичких и комуникацијских препрека и доноси индивидуални 
образовни план.Школа је осмислила Програм подршке и активности који ће се реализовати у раду са овим ученицима. 
 
Код ученика са оваквим проблемима, израћује се индивидуални образовни план (ИОП). 
 
Циљ ИОП-а је оптимални развој ученика, укључивање у вршњачки колектив и остваривање општих и посебних исхода образовања 
и васпитања, односно задовољавања образовно-васпитних потреба детета и ученика. 
 
ИОП се израђује на основу претходно реализованих и евидентираних мера индивидуализације и израђеног педагошког профила 
ученика. ИОП се израђује према образовно-васпитним потребамаученика и може да буде заснован на: 
1) прилагођавању начина рада, као и услова у којима се изводи образовно-васпитни рад (ИОП1); 
2) прилагођавању и измени садржаја образовно-васпитног рада, исхода и стандарда постигнућа (ИОП2); 
3) обогаћивању и проширивању садржаја образовно-васпитног рада за дете и ученика са изузетним способностима (ИОП3). 
 
Индивидуални образовни планови свих ученика који се образују по индивидуалном образовном плану, чине прилог Школског 
програма. 
 

Мере  Време реализовања  

Уочавање и евидентирање деце са тешкоћама у учењу  Континуирано  

Предвидети методе и технике рада за децу са тешкоћама у учењу  Маркирањем проблема  

Сарадња предметних наставника са одељењским старешинама  Једном месечно/тромесечно  

Мере облика подршке ( методе, облици рада и сл.) јавно истаћи на погласној табли  Континуирано  

Праћење напредовања ученика-ученички портфолио на компјутеру без именовања особе код 
које се примењује дати облик подршке ( заштита личних података)  

Маркирањем проблема  

Упућивање од стране стручне службе и СТИО тима на линкове и литературу за пружање 
одговарајућих облика подршке  

Континуирано  
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AКTИВНOСTИ НAЧИН РEAЛИЗAЦИJE НOСИOЦИ 

1. Идeнтификoвaњe 
прoблeмa  

- тeстирaњe учeникa при пoлaску у први 
рaзрeд,  
- прикупљaњe пoдaтaкa o дeтeту ( oд 
рoдитeљa, лeкaрa )  
- пoсмaтрaњe снaлaжeњa у 
извршaвaњу шкoлских oбaвeзa  
- упoтрeбa прoцeдурa: Прoцeдурe зa 
рaд сa учeницимa сa смeтњaмa и 
тeшкoћaмa у учeњу  
Прoцeдурe зa идeнтификoвaњe 
eмoциoнaлних, тeлeсних, здрaвствeних 
и сoциjaлних пoтрeбa учeникa и 
aктивнoсти  

психoлoг, 
пeдaгoг,  
учитeљи, 
нaстaвници  

2. Прилагoђaвaњe 
мeтoдa, мaтeриjaлa 
и училa кoд: 
- oбрaдe грaдивa 
- зaдaтaкa 
- прoвeрe знaња 
- oргaнизaциje 
учeњa 
- пoнaшaњa 

- изрaдa прилaгoђeних плaнoвa рaдa 
учeницимa 
-пoстaвљaњe прилaгoђeних циљeвa и 
зaдaтaкa из прeдмeтa кoje учeник тeжe 
сaвлaдaвa 
- пoстaвљeњe вaспитних циљeвa 
-дифeрeнцирaни зaдaци пo нивoимa 
слoжeнoсти (пoштуjући пoстaвљeнe 
стaндaрдe: oснoвни, срeдњи и 
нaпрeдни) 
- сaвлaдaвaти тeхникe рaциoнaлнoг 
учeњa (кoристити пoдвлaчeњa, 
нaлaжeњe и истицaњe глaвних идeja, 
прaвљeњe крaтких рeзимea) 
- дoпунскa нaстaвa 
- учитeљицa у бoрaвку пружa им 
дoдaтну пoмoћ и пoдршку у свлaдaвaњу 
пoстaвљeних зaдaтaкa 
- рaд нa чaсoвимa рeeдукaциje (рaзвoj 
мoтoрикe, пaмћeњa, oсeћaj зa 
прoстoрнe oднoсe, грaфoмoтoрикa, 
дoживљaj тeлa и тeлeснa цeлoвитoсти 
- сaрaдњa сa рoдитeљимa, дaвaњe 
упутстaвa зa рaд сa дeтeтoм 
- стручнo усaвршaвaњe 
- кoнсултoвaњe пeдaгoгa, логопеда и 
психoлoгa 
- кoнтинуирaнo прaћeњe нaпрeдoвaњa 
или стaгнирaњa oвих учeникa и укoликo 
ниje дoшлo дo пoмaкa прeлaжeњe нa 
слeдeћи кoрaк 
 
 
 
 
 
 

учитeљи, 
нaстaвници, 
пeдaгoг, 
психoлoг, 
логопед 
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AКTИВНOСTИ НAЧИН РEAЛИЗAЦИJE НOСИOЦИ 

3. Укључивaњe 
Стручнe службe у 
рaд 

- сaвeтoдaвни рaзгoвoри сa учeницимa 
- упућивaњe у тeхникe рaциoнaлнoг 
учeњa (кoристити пoдвлaчeњa, 
нaлaжeњe и истицaњe глaвних идeja, 
прaвљeњe крaтких рeзимea) 
- прeпoзнaвaњe дислeксиje, дизгрaфиje, 
дискaлкулиje 
- пoсeтe чaсoвимa – прaћeњe 
- пoсeтe чaсoвимa –рaзгoвoр o 
прoблeму укoликo je укључeнo цeлo 
oдeљeњe 
- тeстирaњa 
- упитници 
- сoциoмeтриja 
- сaрaдњa сa рoдитeљимa и 
укључивaњe у кoнтинирaн рaд сa 
дeтeтoм 
- рoдитeљски сaстaнци – рaдиoницa o 
тeхникaмa учeњa и кaкo рoдитeљи дa 
пoмoгну дeци дa успeшнo учe 
- рoдитeљски сaстaнци- рaдиoницa o 
вaспитним стилoвимa 
- прaћeњe пoнaшaњa учeникa крoз свe 
врстe aктивнoсти уз сaрaдњу сa 
учитeљeм, oдeљeњским стaрeшинoм и 
нaстaвницимa 
- кoнтинуирaнo вoђeњe eвидeнциje 
(учeнички дoсиjeи) 
- сaвeтoдaвни рaд сa учитeљимa и 
нaстaвницимa (дaвaњe упутстaвa зa 
рaд сa oвим учeницимa, упућивaњe нa 
стручну литeрaтуру...) 
- стручнo усaвршaвaњe 
- кoнтинуирaнo прaћeњe нaпрeдoвaњa 
или стaгнирaњa oвих учeникa и укoликo 
ниje дoшлo дo пoмaкa прeлaжeњe нa 
слeдeћи кoрaк 

стручни 
сарданици 

4. Сaрaдњa сa 
стручњaцимa из 
других институциja 

- сaрaдњa сa стручњaцимa и 
пoштoвaњe њихoвих упутстaвa 
- сaкупљaњe дoкумeнтaциje из oвих 
устaнoвa 
- aнгaжoвaњe рoдитeљa 
- прeдaвaњa, рaдиoницe, прeзeнтaциje 
- члановима Интерресорне комисије 
(ИРК) 

Рaзвojнo 
сaвeтoвaлиште,  
Цeнтaр зa 
сoциjaлни рaд, 
Школска 
управа, ИРК, 
здравствене 
институције 
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РAД СA ДAРOВИТИМ УЧEНИЦИМA 
 

AКTИВНOСTИ НAЧИН РEAЛИЗAЦИJE НOСИOЦИ 

1. Идeнтификoвaњe  - тeстирaњe учeникa при пoлaску у први 
рaзрeд,  
- прикупљaњe пoдaтaкa o дeтeту  
- пoсмaтрaњe снaлaжeњa у  
извршaвaњу шкoлских oбaвeзa  
- упoтрeбa прoцeдурa: Дaрoвити учeници: 
Идeнтификaциja и рaд сa њимa  

психoлoг, 
пeдaгoг, 
логопед 
учитeљи, 
нaстaвници  

2. Прилгoђaвaњe 
мeтoдa, мaтeриjaлa 
и училa кoд:  
- oбрaдe грaдивa  
- зaдaтaкa  
- прoвeрe знaja  
-oргaнизaциje 
учeњa  
- пoнaшaњa  

- изрaдa прилaгoђeних плaнoвa учeникa  
-пoстaвљaњe мaксимaлних циљeвa и 
зaдaтaкa из прeдмeтa у кojимa учeник 
бржe нaпрeдуje  
-дифeрeнцирaни зaдaци пo нивoимa 
слoжeнoсти (пoштуjући пoстaвљeнe 
стaндaрдe: oснoвни, срeдњи и нaпрeдни)  
- усaвршaвaњe тeхникa рaциoнaлнoг 
учeњa  
- дoдaтнa нaстaвa  
- слoбoднe aктивнoсти  
- учeшћe нa тaкмичeњимa  
- сaрaдњa сa рoдитeљимa кoнсултoвaњe 
психoлoгa и пeдaгoгa (дaвaњe упутстaвa 
зa рaд сa oвим учeницимa, упућивaњe нa 
стручну литeрaтуру...)  
- стручнo усaвршaвaњe  
- кoнтинуирaнo прaћeњe oствaрeнoсти 
пoстaвљeних циљeвa  

учитeљи, 
нaстaвници, 
пeдaгoг, 
психoлoг  

3. Укључивaњe 
Стручнe службe у 
рaд  

- сaвeтoдaвни рaзгoвoри сa учeницимa  
- jaчaњe унутрaшњe мoтивaциje  
- упућивaњe у тeхникe тeхникe 
рaциoнaлнoг учeњa  
- пoсeтe чaсoвимa – прaћeњe  
- тeстирaњa (тeстoви интeлигeнциe, 
личнoсти и крeaтивнoсти) 
- упитници 
- сoциoмeтриja 
- сaрaдњa сa рoдитeљимa 
- кoнтинуирaнo вoђeњe eвидeнциje 
(учeнички дoсиjeи) 
- сaвeтoдaвни рaд сa учитeљимa и 
нaстaвницимa и дaвaњe упутстaвa зa рaд 
сa пoтeнциjaлнo дaрoвитим учeницимa 
- прoфeсиoнaлнa oриjeнтaциja 
- стручнo усaвршaвaњe 
- кoнтинуирaнo прaћeњe aнгaжoвaњa 
oвих учeникa и у вaншкoлским 
aктивнoстимa 

пeдaгoг, 
психoлoг, 
логопед 
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AКTИВНOСTИ НAЧИН РEAЛИЗAЦИJE НOСИOЦИ 

4. Сaрaдњa сa 
стручњaцимa из 
других институциja  

- сaрaдњa сa стручњaцимa  
- кoнтинуирaнo прaћeњe  
- кoнтинуирaнo вoђeњe eвидeнциje  
- члановима Интерресорне комисије  

Зaвoд зa 
тржиштe рaдa  
Сaрaдњa сa 
другим 
шкoлaмa  
(нпр. 
Maтeмaтичкa 
гимнaзиja, 
Филoлoшкa 
гимнaзиja...)  
Школска 
управа, ИРК  
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10. МЕРЕ ПРЕВЕНЦИЈЕ НАСИЉА И ПОВЕЋАЊА САРАДЊЕ МЕЂУ УЧЕНИЦИМА, НАСТАВНИЦИМА И РОДИТЕЉИМА 
 
У школи превенцију насиља, злостављања и занемаривања чиниће мере и активности којима се у установи ствара сигурно и 
подстицајно окружење, негује атмосфера сарадње, уважавања и конструктивне комуникације. 
 
Превентивним активностима се: 
1) подиже ниво свести и осетљивости детета и ученика, родитеља и свих запослених за препознавање свих облика насиља, 
злостављања и занемаривања; 
2) негује атмосфера сарадње и толеранције, уважавања и конструктивне комуникације у којој се не толерише насиље, 
злостављање и занемаривање; 
3) истичу и унапређују знања, вештине и ставови потребни за конструктивно реаговање на насиље; 
4) обезбеђује заштита детета и ученика, родитеља и свих запослених од насиља, злостављања и занемаривања. 
 
Ученици, родитељи и запослени заједнички планирају, осмишљавају и спроводе превентивне активности, начине информисања 
о садржајима, мерама и активностима за спречавање и заштиту од насиља, злостављања и занемаривања. 
 
Превенција насиља у школи има за циљ: 
- унапређивање безбедности ученика, 
- повећање квалитета рада у установи, , 
- стицање вештина наопходних за конструктиван и ненасилан начин решавања будућих 
животних проблема и дугорочно 
- повећавањем сарадње међу ученицима, наставницима и родитељима доприноси се 
квалитетнијем васпитању и образовању ученика. 
 
Задаци: 
- Организује упознавање свих актера са Општим и Посебним протоколом за заштиту 
- деце од насиља 
- Координирају израду и реализацију програма заштите ( превентивне и интервентне 
- активности ) 
- Процењују нивое ризика за безбедност ученика 
- Сарађују са релевантним установама 
- Прате и процењују ефекте предузетих мера 
- Евидентирају појаву насиља и прикупљају документацију 
- Извештавају стручна тела и органе управљања 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПРОЦЕНА 
ОСТВРЕНОСТИ 

Реализација тема на часу 
одељењског старешине са 
циљем превенирања 
насиља, развоја 
толеранције, неговања 
пријатељства и прихватања 
различитости, развој свести 
о равноправности и 
заједништву, упознавање са 
Протоколом одговор на 
насиље установи 

Тим за заштиту 
ученика од 
дискриминације, 
насиља, 
злостављања и 
занемаривања 
(ЗУДНЗЗ), 
одељењске 
старешине 

Током школске 
године 

Међусобно 
уважавање, 
нулта 
толеранција на 
насиље 

Реализација радионица са 
ученицима из области 
заштите менталног здравља 
и ненасилне комуникације 

Психолог школе и 
Тим за (ЗУДНЗЗ) 

Током школске 
године 

Јачање и 
оснаживање 
ученика на 
реаговање на 
насиље 

Организовање хуманитарних 
акција 

Одељењске 
старешине, 
Ученички 
парламент, 
ученици, Тим за 
(ЗУДНЗЗ) 

Током школске 
године 

Јачање 
емпатије код 
ученика 

Спортска такмичења и fer - 
plаy турнири 

Наставници 
физичког 
васпитања, 
наставници, 
ученици 

Током школске 
године 

Развијање 
толеранције код 
ученика 

Активности Ученичког 
парламента усмерене на 
превенцију насиља, 
инклузије и једнакости за све 

Ученички 
парламент 

Током школске 
године 

Смањење броја 
насилних 
ситуација 

Обележавање пригодних 
датума – Дан школе, Дечија 
недеља, Свети Сава, 
Шеширијада, Маскенбал, 
Пријем првака, Свечана 
подела сведочанстава, 
посевних и Вукових диплома 
(8. разреда) 

Сви запослени у 
установи, 
ученици 

Током школске 
године 

Јачање 
емпатије код 
ученика, 
Смањење броја 
насилних 
ситуација 

Изложба ученичких ликовних 
радова у холу школе са 
темом ненасилне 
комуникације, инклузије, 
демократије 

Наставник 
ликовне културе, 
учитељи, ученици 

Током школске 
године 

Урађени панои 
и постављени у 
холу школе 

Израда паноа на тему 
дечијих права, ненасиља, 
толеранције 

Наст. верске 
наставе и  
грађанског 
васпитања, ученици, 
стручни сарадници 

Током школске 
године 

Урађени панои 
и постављени у 
холу и на сајту 
школе 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПРОЦЕНА 
ОСТВРЕНОСТИ 

Постављање стране на сајту 
школе посвећене развоју 
толеранције и хуманих 
односа у установи, Дан 
толеранције 

Сви запослени у 
установи, 
ученици 

Новембар 
сваке школске 
године  

Постављени 
постови на сајту 
школе- 
превенција 
насиља 

Активности усмерене на 
превенцију насиља у оквиру 
наставних предмета – 
обрада тема, анализа, 
домаћи задаци, 
презенатације, есеји, 
пројекти... 

Наставници 
разредне и 
предметне 
наставе, стручни 
сарадници, Тим 
за (ЗУДНЗЗ) 

Током школске 
године 
у оквиру 
постојећих 
Годишњих 
програма рада 
за наставне 
предмете 

Реализација и 
презентација 
активности  

Ангажовање што већег броја 
ученика у слободним и 
ваннаставним активностима 
које утичу на квалитетно 
провођење слободног 
времена и усмерене су на 
конструктиван и стваралачки 
развој личности ученика 

Наставници 
разредне и 
предметне 
наставе, стручни 
сарадници 

Током школске 
године 

Већина ученика 
укључена у СНА 

Укључивање већег броја 
ученика у активности 
пројекта Обогаћеног 
једносменског рада 

Наставници 
разредне и 
предметне 
наставе 

Током школске 
године 

Већина ученика 
укључена у 
активности 
пројекта 

Укључивање ученика из 
посебно осетљивих и 
ризичних група (ученици са 
посебним потребама, ромска 
деца, ученици из социјално 
угрожених  средина) у 
ваннаставне и слободне 
активности 

Наставници 
разредне и 
предметне 
наставе, стручни 
сарадници 

Током школске 
године 

Ученици  из 
посебно 
осетљивих и 
ризичних група 
укључени у 
активности 
школе-пројекти, 
приредбе... 
 
 

Саветодавни рад са 
ученицима који врше 
насиље, који трпе насиље и 
који су посматрачи насиља 

Стручни 
сарадници, 
директор, 
одељењске 
старешине, 
одељењске 
заједнице, 
родитељи 

Током школске 
године 

Обављени 
разговори са 
ученицима, 
оснаживање 
ученика у 
препознавању 
насиља и 
пријаву истог 

Организовање предавања и 
трибина за родитеље са 
темом превенције насиља, 
злостављања и 
занемаривања деце 

Стручни 
сарадници, 
директор, 
предавачи по 
позиву 

Током школске 
године 

Реализација 
трибина са 
актуелним 
темама 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПРОЦЕНА 
ОСТВРЕНОСТИ 

Континуирана сарадња са 
институцијама локалне 
средине (Центар за 
социјални рад, Дом 
здравља, МУП, остале 
школе из Општине, локална 
самоуправа, невладине 
организације) 

Сви запослени у 
установи 

Током школске 
године 

Успостављена 
континуирана 
сарадња са 
наведеним 
институцијама 

Реализација родитељских 
састанака 

Одељењске 
старешине 

Током школске 
године најмање 
пет пута 

Родитељи 
информисани и 
о постигнућима 
ученика 

Реализација трибина и 
предавања за родитеље 

Стручни 
сарадници 

Децембар  Јачање улоге 
родитеља у 
васпитавању 
деце 

Индивидуално саветодавни 
разговори са родитељима 

Одељењске 
старешине, 
стручни 
сарадници, 
наставници, 
директор школе 

Током школске 
године 

Јачање улоге 
родитеља у 
васпитавању 
деце, 
решавање 
конкретних 
проблема 

Реализација педагошко- 
психолошких и креативних 
радионица са родитељима и 
ученицима 

Одељењске 
старешине, 
стручни 
сарадници, 
наставници, 
директор школе 

Током школске 
године 

Јачање улоге 
родитеља у 
васпитавању 
деце 

Редовно информисање 
родитеља о свим значајним 
догађајима школског живота 
деце 

Одељењске 
старешине, 
стручни 
сарадници, 
наставници, 
директор школе 

Током школске 
године 

Информисани 
родитељи о 
школским 
активностима 

Објављивање стручно 
педагошко-психолошких 
текстова о васпитању и 
развоју деце намењених 
родитељима на школском 
сајту 

Стручни 
сарадници, 
одељењске 
старешине 

Током школске 
године 

Постављен 
материјал на 
сајту школе 
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11. МЕРЕ ПРЕВЕНЦИЈЕ ОСИПАЊА УЧЕНИКА 
 
Школа ће спроводити акциони план за спречавање оспиања ученика спровођењем превентивних и мера интервенције, а све са 
циљем спречавња раног напуштања школовања својих ученика. Мере превенције осипања ученика спроводиће се систематски и 
доследно, јер је образовање за свако дете изузетно важно. Осипање из образовног система смањује могућност за лични и 
професионални развој, те излаже ученике ризику од сиромаштва, незапослености и социјалне укључености, те ће школа 
предузети све неопходне мере да се осипање искључи. 
 
У школи није уочено осипање већ, насупрот томе, пораст броја ученика у протекле четири године. Тај тренд треба одржати и 
надаље. Квалитетно образовање прилагођено потребама сваког ученика је најбоља мера која ученика спречава да промени 
школу или напусти образовање. 
 
Мере превенције: 
1. Систем каријерног вођења – Важно је радити на ученичким вештинама за каријерно вођење, да ученик уме да препозна своје 
способности и интересовања, и да препозна самостално или уз саветодавну помоћ образовни пут и жељено занимање. 
2. Пружање системске подршке наставницима за рад са ученицима са проблемима у понашању како би изградили додатне 
вештине за суочавање са изазовима у учионици. У пракси се догађа да ученици буду искључени са часова, да се између 
наставника и ученика ескалира конфликт, и да се такве ситуације завршавају рестриктивно по ученика, а стресно и исцрпљујуће 
за наставника. Вештинама квалитетне, конструктивне комуникације се много оваквих ситуација може избећи. 
3. Јачање сарадње са родитељима – Улога родитеља у образовању је незаобилазна. 
Родитељи имају највише утицаја на учеников став према школи, образовању, занимању итд. Школа мора константно радити на 
јачању сарадње са родитељима различитим иницијативама и активностима. 
4. Праћење ученика са високим ризиком да би могли одустати од редовног школовања. То су ученици који често изостају са 
наставе, ученици са лошим успехом, са проблемима у понашању, ученици из маргинализованих средина, са проблемима у 
породици, итд. Прелазак у пети разред је прекретница на којој долази до осипања деце из основне школе, и то у значајном 
проценту деце из Прихватилишта у Дома за децу и омладину и, посебно, ромске деце... 
 
Акциони план произашао је из приручника за школе „Спречавање осипања ученика из образовног система„ који су издали Центар 
за образовне политике, Министарство просвете, науке и технолошког развоја и UNICEF. 
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Активности Реализатори Време 
реализације 

Процена 
остврености 

Израда Акционог 
плана за 
спречавање мера 
осипања  

Стручни актив за 
школско развојно 
планирање  

Мај 2024. Извештај 

Успостављање 
система за рану 
идентификацију и 
реаговање  

Директор, стручни 
сарадници, 
одељењске  
старешине, СТИО 

Мај 2024. Извештај  

Упознавање целог 
школског колектива 
са важношћу 
спречавања 
осипања  

Директор, 
Наставничко веће  

Мај 2024.  Извештај 

Идентификација 
ученика који су под 
ризиком од 
осипања  

Директор, стручни 
сарадници, 
одељењске 
старешине, 
наставници  

континуирано  Записници ОВ 

Израда и 
реаализација плана 
за спречавање 
осипања за сваког 
појединачног 
ученика у ризику од 
осипања  

Директор, стручни 
сарадници, 
одељењске 
старешине, 
наставници  

континуирано  Извештај о 
раду школе 

Укључивање 
породице ученика у 
ризику од осипања  

Директор, стручни 
сарадници, 
одељењске 
старешине, 
наставници  

континуирано  Извештаји 
Записници ОВ 

Вршњачка подршка  
(заједничко учење, 
помоћ у 
савладавању 
наставног градива, 
активности 
Ученичког 
парламента, 
заједничке 
ваннаставне 
активности)  

Од.старешине, 
стручни срадници, 
Ученички 
парламент, 
одељењске 
заједнице, 
наставници  

континуираио  Извештаји 
Записници ОВ 
и ШРП 

Усавршавање 
наставника и 
стручних сарадника 
из области 
спречавања 
осипања 
(акредитоване 
обуке)  

Директор, стручни 
сарадници, 
одељењске 
старешине, 
наставници  

континуирано Извештаји о 
раду школе, 
тима за 
професионални 
развој 
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Активности Реализатори Време 
реализације 

Процена 
остврености 

Сарадања са 
институцијама 
локалне заједнице  
(локална 
самоуправа, 
Центар за 
социјални рад, дом 
здравања, 
Полицијска 
станица, остале 
образовне 
установе, 
невладине 
организације и 
удружења грађана)  

Директор, 
секретар, стручни 
сарадници, 
одељењске 
старешине  

континуирано  Извештаји о 
раду школе 

Праћење, анализа 
и евалуација 
активности школе 
усмерених на 
спречавање 
осипања  

Директор, стручни 
сарадници, 
одељењске 
старешине,  

континуирано 
праћење, анализа 
и евалуација на 
кварталима, 
полугодиштима и 
крају наставне, 
односно шк.год.  

Евиденција и 
извештаји 

Професионална 
оријентација 
ученика у ризику од 
напуштања школе  

Психолог, 
одељењске 
старешине  

континуирано Извештаји о 
раду 
психолога, о 
раду школе 
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12. АКЦИОНИ ПЛАН ТРАНЗИЦИЈЕ УЧЕНИКА НА РАЗЛИЧИТИМ НИВОИМА ОБРАЗОВАЊА 
 
ТРАНЗИЦИЈА ДЕЦЕ/УЧЕНИКА ИЗ ПРЕДШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ У ОСНОВНУ ШКОЛУ 
 
Циљеви овој области: 

• успешна адаптација и транзиција деце/ученика из предшколске установе и деце стасале за упис у први разред 

• размена информација о ученицима у сарадњи са ПУ и евентуално са Интерресорном комисијом, Домом здравља 
„Вождовац“ и Центром за социјални рад, како би свим ученицима била пружена адекватна образовна, здравствена и социјална 
подршка и како би упис деце био свеобухватан.  

• упознавање деце и родитеља са школом, простором, организацијом рада и учитељима у периоду док још увек похађају 
припремни предшколски програм. 
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Активност Носиоци 
задатака 

Учесници Време 
реализације 

Састанак стручне службе 
ОШ и ПУ ради размене 
информација о свим 
будућим ученицима  

психолог, 
педагог 
предшколске 
установе  

Стручна 
сарадници ОШ и 
ПУ, СТИО ОШ и 
ПУ, васпитачи  

март  

Покретање поступака 
пред Интерресорном 
комисијом за будуће 
прваке којима ће бити 
потребна процена 
додатне образовне 
подршке  

педагог ПУ, 
психолог, СТИО 
ПУ, СТИО ОШ  

родитељи, 
стручни 
сарадници обе 
установе, 
васпитачи  

март, април  

Упис будућих првака  школски психолог 
и педагог 

психолог и 
педагог, деца, 
родитељи  

април, мај, јун  

Формирање и 
уједначавање одељења 
првог разреда по свим 
релевантним 
варијаблама, 
уважавајућуи 
специфичне особености 
и образовне потребе 
сваког детета, као и 
мишљења и препоруке 
родитеља и ПУ  

школски психолог 
и педагог 

стручни 
сарадници, 
учитељи првог 
разреда  

јун - август  

Пријем првака  
(приредба старијих 
другара, први 
родитељски састанак, 
упознавање родитеља са 
наставницима енглеског 
језика и верске наставе)  

учитељи  директор, 
стручни 
сарадници, 
учитељи, 
ученици 4. 
разреда, 
ученици 1. 
разреда, 
родитељи  

септембар 

Родитељски састанак 
службе школе, уз 
презентацију са циљем 
пружања савета и 
препорука родитељима 
за успешну адаптацију 
ученика; 
Родитељски састанци у 
организацији учитеља 

стручни 
сарадници 
 
 
 
 
Учитељи 1. 
разреда, 
директор 

Директор, 
стручни 
сарадници 
учитљи првог 
разреда, 
учитељи из 
продуженог 
боравка, 
родитељи  

Март 
 
 
 
 
 
 
септембар 

Обезбеђивање додатне 
образовне подршке 
ученицима првог 
разреда, којима је 
неопходна  

стручни 
сарадници, 
СТИО, учитељи  

СТИО, учитељи, 
родитељи, 
стручни 
сарадници 

током године 
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ТРАНЗИЦИЈА УЧЕНИКА СА ПРВОГ НА ДРУГИ ЦИКЛУС ОСНОВНОГ 
ОБРАЗОВАЊА 
 
Циљеви у овој области је: 

• успешна транзиција ученика наше школе са разредне на предметну наставу 

• добијање и размена свих релевантних информација о ученицима 

• успешна комуникација и сарадња наставника, родитеља и ученика 
 

Активност Носиоци 
активности 

Учесници Време 
реализације 

Реализација часова 
наставних предмета 
предвиђених планом и 
програмом за 5. разред 
у одељењима 4. 
разреда (сви предметни 
наставници, са по два 
часа током године) са 
циљем упознавања 
будућих петака са 
предметима, 
наставницима, 
кабинетима, наставним 
средствима...  

директор,  
предметни 
наставници  

предметни 
наставници, учитељи, 
ученици  

Током текуће 
школске 
године  

Покретање поступака 
пред Интерресорном 
комисијом за будуће 
петаке којима ће бити 
потребна процена 
додатне образовне 
подршке  

Стручни 
сарадници, СТИО 
ОШ  

родитељи, стручни 
сарадници, учитељи  

Током текуће 
школске 
године 

Састанак одељењских 
старешина и учитеља 
који изводе четврти 
разред, директора и 
стручних сарадника, са 
циљем размене свих 
релевантних 
информацијама о 
ученицима  

директор  учитељи 4. разреда, 
одељењске 
старешине, стручни 
сарадници  

август 

Први родитељски 
састанак у 5. разреду 
(тема- упознавање са 
свим особеностима 
предметне наставе, 
адаптација ученика)  

одељењске 
старешине, 
директор школе, 
стручни 
сарадници 

одељењске 
старешине, 
родитељи  

септембар 

Индивудуалне 
консултације са циљем 
успешне адаптације 
ученика на предметну 
наставу  

Одељењске 
старешине  

одељењске 
старешине, стручни 
сарадниц, предметни 
наставници, ученици, 
родитељи  

Током године  
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Активност Носиоци 
активности 

Учесници Време 
реализације 

Обезбеђивање додатне 
образовне подршке 
ученицима петог 
разреда којима је таква 
подршка потребна  

Стручни 
сарадници, 
СТИО, предметни 
наставници  

СТИО, учитељи, 
родитељи, стручни 
сарадници 

Током године  

 
ТРАНЗИЦИЈА УЧЕНИКА ИЗ ОСНОВНЕ У СРЕДЊЕ ШКОЛЕ 
 
Циљеви ове области: 

• олакшавање транзиције нашим ученицима завршног разреда у средње школе 

• адекватно професионално усмеравање ученика осмог разред 

• мотивисању и професионалном усмеравању ученика из друштвено осетљивих 
група на наставак школовања и после завршене основне школе. 
 

Активности Носиоци 
активности 

Учесници Време 
реализације 

Активности из области 
професионалне 
оријентације ученика, 
према посебном плану 
Тима за 
професионалну 
оријентацију  

Тим за 
професионалну 
оријентацију  

Тим, психолог, 
одељенске 
старешине 
8.разреда, 
родитељи,  
ученици  

Током године  

Активности Ученичког 
парламента  
 – израда паноа, 
постер презентација, 
текстова на школском 
сајту и сл.  

Координатор 
Ученичког 
парламента  

Ученичком 
парламенту, 
ученици  

Током године  

Прослеђивање свих 
релевантних 
информација од 
стране Министарства, 
Школске управе, 
средњих школа итд.  

директор  директор, 
одељењске 
старешине  

током године  

Одржавање трибине 
за родитеље ученика 
8. разреда „Улога 
родитеља у 
професионалном 
усмеравању ученика“, 
уз видео презентацију  

школски 
психолог  

стручни срадници, 
одељењске 
старешине, 
родитељи  

јануар, фебруар  

Тестирање ученика 8. 
разреда (способности, 
професионална 
интересовања,особине  
личности), израда 
појединачних профила  

школски 
психолог  

психолог, ученици  фебруар 
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Активности Носиоци 
активности 

Учесници Време 
реализације 

Индивидуално 
саветодавни рад са 
свим ученицима 
завршног разреда – 
професионално 
усмеравање и 
саветовање  

школски 
психолог  

психолог, ученици, 
родитељи  

фебруар,март  

Представљање 
средњих школа из 
околине, посета наших 
ученика Данима 
отворених врата 
средњих школа Сајам 
образовања 

Директор, 
стручни 
сарадници 

Стручни 
сарадници, од. 
старешине, 
ученици  

током другог 
полугодишта  

Посебне активности 
професионалног 
усмеравања ученика 
из друштвено 
осетљивих група  

Коордаинатор 
СТИО 

СТИО, одељењске 
старешине, 
ученици и 
родитељи  

фебруар, март  

Одржавање састанака 
у вези са уписом 
појединих ученика, по 
потреби, са 
представницима свих 
релевантних 
институција, а у вези 
са уписом у средњу 
школу  

директор  директор, стручни 
сарадници, 
одељењске 
старешине, 
представници 
институција, 
ученици, 
родитељи  

током године  

Покретање поступака 
пред Интерресорном 
комисијом за будуће 
средњошколце којима 
ће бити потребна 
процена додатне 
образовне подршке, 
остваривање 
контаката са стручном 
службом у одабраним 
школама, израда 
мишљења и препорука 
о ученицима  

СТИО, родитељи  родитељи, 
стручни 
сарадници 
средњих школа, 
од. старешине  

март, април  

Обезбеђивање 
додатне образовне 
подршке ученицима 
осмог разреда, којима 
је неопходна  

 СТИО, учитељи  СТИО, 
учитељнаставници 
разредне наставе, 
родитељи, 
стручни 
сарадници 

током године 
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13. ДРУГЕ МЕРЕ УСМЕРЕНЕ НА ДОСТИЗАЊЕ ЦИЉЕВА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА КОЈИ ПРЕВАЗИЛАЗЕ САДРЖАЈЕ 
ПОЈЕДИНИХ НАСТАВНИХ ПРЕДМЕТА 
 
- Идентификација ученика који показују посебна интересовања за поједине области или предмете и рад са таквим ученицима на 
редовној и додатној настави 
- Израда ИОП 3 за надарене ученике 
- У Личном плану стручног усавршавања предвидети часове припреме ученика за такмичења 
- Организовање акција у којима ће се развијати различита интересовања ученика 
- Учешће на ликовним и литерарним конкурсима 
- Унапређивање културне и јавне делатности школе 
-Унапређење сарадње са културним и другим институцијама 
- Организовање школских свечаности поводом пригодних датума 
- Повећање броја хуманитарних акција 
- Активности током Дечије недеље 
- Промовисање спортских активности 
 
14. ПЛАН УКЉУЧИВАЊА ШКОЛЕ У НАЦИОНАЛНЕ И МЕЂУНАРОДНЕ РАЗВОЈНЕ ПРОЈЕКТЕ 
 
Укључивање школе у различите националне и међународне пројекте доводи до повећања мотивације свих учесника у школском 
процесу; модернизације наставних средстава и наставе; унапређења потребних знања, вештина и ставова наставника као и 
пружања додатне подршке ученицима из осетљивих друштвених група, талентованим ученицима и ученицима са тешкоћама у 
развоју да остваре образовне и васпитне потенцијале у складу са сопственим могућностима. 
Школа је у протеклом периоду од 2018. до 2023. године учествовала у следећим проејктима:  
-2000 дигиталних учионица-МПРС 
-Обогаћен једносменски рад – МПРС 
-Заједница заједници – НИС 
-Бесплатни уџбеници-МПРС 
-Основи  безбедности деце -МУП 
-Креативан рад на превенцији и злоупотреби психоактивних супстанци-МПРС 
-Радионице професионалне оријентације -МПРС 
-Дигитално насиље-МПРС 
- „Школа новца за основца“ - МПРС 
-У оквиру наставе се реализују мини пројекти којима се обухватају сви актери школског живота (ученици, наставници и родитељи). 
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Осим наведених, школа ће се у складу са својим могућностима, ресурсима и 
потребама прикључивати и другим локалним и међународним пројектима, а који се 
буду реализовали током периода 2023-2026. године. 
 

Активности Садржај Време 
реализације 

Носиоци Инструменти 
евалуације 

Процена стања и 
потреба школе  

На основу 
процене стања 
и потреба,  
школа ће 
аплицирати на 
одређене 
конкурсе.  

На почетку 
сваке 
школске 
године.  

Стручна 
већа и 
тимови, 
стручни 
сарадници, 
директор  

Извештај  

Похађање обука за 
писање пројеката  

Наставници ће 
похађати обуке 
за писање 
пројеката.  

Током 
школске 
године  

Наставници  Потврда о 
завршеној 
обуци  

Претраживање 
конкурса на 
интернету  

Претраживањем 
проналазити 
одговарајуће 
конкурсе.  

Током 
школске 
године  

Наставници, 
стручни 
сарадници, 
директор  

Извештај  

Проналажење 
партнера за развојне 
пројекте  

Проналазити 
одговарајуће 
партнере за 
развојне 
пројекте.  

Током 
школске 
године  

Директор  Извештај  

Укључивање 
родитеља , установа 
и удружења грађана 
са којима школа има 
сарадњу као 
сараднике на 
пројектима  

Укључивати 
одговарајуће 
сараднике по 
потреби.  

Током 
школске 
године  

Наставници, 
директор, 
стручни 
сарадници 

Извештај  

Аплицирања школе 
на конкурсе за 
пројекте 

Школа ће након 
одабраног 
конкурса 
аплицирати за  
одређене 
пројекте 

Током 
школске 
године  

Директор, 
стручни 
сарадници 

Документ 

Реализација 
пројеката  

Након 
одобреног 
пројекта, школа 
ће приступити 
реализацији.  

Током 
школске 
године  

Наставници, 
директор, 
стручни 
сараданици 

Извештај, 
документ  

Евалуација  Након 
завршетка 
пројекта, 
извршиће се 
евалуација 
урађених 
активности.  

Након 
завршетка 
пројекта  

Стручна 
већа и 
тимови, 
директор, 
стручни 
сарадници 

Извештај 
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15. ПЛАН СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА НАСТАВНИКА, СТРУЧНИХ САРАДНИКА И ДИРЕКТОРА 
 
Наставник, стручни сарадник и директор је обавезан да се стално усавршава ради успешнијег остваривања и унапређивања 
образовно-васпитног рада и стицања компетенција потребних за рад. 
 
Наставници и стручни сарадници школе су обухваћени облицима стручног усавршавања ван установе (акредитовани семинари у 
организацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја; презентације уџбеника…) и облицима стручног усавршавања 
у установи (држање и присуство на угледним часовима; координисање и присуство на састанцима Стручних тимова и актива; 
учешће на такмичењима, ликовним и литерарним конкурсима, приредбама…) а све у циљу унапређивања образовно-васпитног 
рада. 
 
У школи постоји Тим за стручно усавршавање који прати активности свих запослених у оквиру стручног усавршавања. Сви 
наставници и стручни сарадници на почетку сваке школске године израђују Личне планове стручног усавршавања који обухватају 
изабране теме за стручно усавршавање у оквиру установе и ван установе. На крају полугодишта и на крају наставне године, 
запослени предају извештаје о личном стручном усавршавању. 
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Активност Садржај Време 
реализације 

Носиоци Инструменти 
евалуације 

Самовредновање 
компетенција 
наставника; 
попуњавање 
упитника о 
самопроцени 

Реализација 
евалуације рада  

На почетку 
школске 
године. 

Тим за 
професионални 
развој, директор 
школе, Тима за 
самовредновање 

Урађени 
упитници о 
самопроцени 
рада 

Припремање 
почетника за 
успешан 
васпитно-
образовни рад и 
полагање 
стручног испита  

Наставнику-
приправнику ће 
на почетку рада 
до полагања 
стручног испита 
бити одређен 
ментор.  

На почетку 
рада 
почетника  

Директор,  
ментор  

Извештај  

Посете 
директора и 
педагога школе 
часовима  

Директор и 
стручни 
сарадник 
посетиће 
предвиђени 
број часова.  

Током 
године  

Директор, 
стручни 
сарадници 

Извештај; Ес 
дневник;  

Израда Личног 
плана стручног 
усавршавања  

Благовремено 
планирање 
личног стручног 
усавршавања  

Септембар  Наставници 
Директор  

План стручног 
усавршавања;  
Извештај  

Израда Плана 
реализације 
угледних часова 
за школску 
годину  

Благовремено 
планирање 
стручног 
усавршавања у 
оквиру установе  

Септембар  Тим за 
професионални 
развој, стручна 
већа 

План стручног 
усавршавања;  

Израда предлога 
Годишњег 
плана стручног 
усавршавања са 
семинарима који 
имају 
приоритет на 
основу плана 
стручних 
усавршавања и 
предвиђених 
финанс. 
средстава 

Годишњи план 
стручног 
усавршавања 
(ван 
установе) на 
нивоу 
установе 

Јун Тим за 
професионални 
развој, стручна 
већа 

План стручног 
усавршавања;  
Извештај 

Израда Плана 
стручног 
усавршавања 
унутар 
установе 
ангажовањем 
сопствених 
ресурса 

Годишњи план 
стручног 
усавршавања 
унутар 
установе 

Јун Тим за 
професионални 
развој, стручна 
већа 

План стручног 
усавршавања;  
Извештај 
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Активност Садржај Време 
реализације 

Носиоци Инструменти 
евалуације 

Организација 
интерних 
семинара у 
оквиру установе 
(на 
пример обука 
наставника 
за коришћење 
савремених 
технологија у 
настави) 

Повећан 
интерних 
семинара; 
Настава 
освежена 
савременим 
технологијама 

Од 2023. до 
2026. године 

Тим за 
професионални 
развој, стручна 
већа 

План стручног 
усавршавања;  
Извештај 

Праћење 
примене 
стечених 
знања на 
семинарима 

Унапређен 
наставни 
процес, веће 
ангажовање 
ученика на 
часовима; 
Побољшана 
постигнућа 
ученика; 
размена 
искуства 

Од 2023 до 
2026. године 

Директор, 
стручни 
сарадници 

План стручног 
усавршавања;  
Извештај 

Реализација 
угледних часова 
за школску 
годину  

Одржани 
угледни часови.  

Током 
године  

Директор, 
стручни 
сарадници, 
наставници  

Припреме 
угледних 
часова; Ес 
дневник;  
Извештаји  

Присуство на 
стручним 
састанцима  

Чланови тимова 
и актива 
присуствују 
састанцима.  

Током 
године  

Координатори 
тимова и актива  

Записници и 
извештаји 

Ликовни и 
литерарни 
конкурси  

Учешће на 
ликовним и 
литерарним 
конкурсима  

Током 
године  

Одељењске 
старешине, 
наставници  

Дечији 
радови; Ес 
дневник;  
Фотографије;  

Приредбе  Увежбавање и 
извођење  

Током 
године  

Наставници 
српског језика и 
музичке и 
ликовне културе. 

Сајтови; Ес 
дневник;  

Такмичења  Припрема и 
учешће на 
такмичењу  

Током 
године  

Наставници  Извештаји; 
Књига 
такмичења;  
Ес дневник; 
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16. МЕРЕ ЗА УВОЂЕЊЕ ИНОВАТИВНИХ МЕТОДА НАСТАВЕ, УЧЕЊА И ОЦЕЊИВАЊА УЧЕНИКА 
 
Настава и учење 
 
Циљеви:   
➢ Унапређивање наставе и учења оријентисане ка исходима. 
➢ Усавршавање/унапређивање наставничких компетенција. 
➢ Унапређивање наставе и учење наспрам ученичким особеностима. 
➢ Унапређивање самоевалуације рада наставника. 
 
Задаци:  
- Оснаживање наставника за учесталију примену разноврсних метода наставе и учења. 
- Освешћивање и оснаживање наставника за практиковање разноврсних улога наставника.  
- Унапређивање међупредметних компетенција код ученика. 
- Унапређивање дигиталних компетенција како код ученика, тако и код наставника.  
- Богаћење и проширивање наставног процеса кроз дигитално окружење.  
- Оснаживање наставника за примену дигиталних алата у настави.  
- Коришћење дигиталног окружења у функцији унапређивања наставе и учења.  
- Прилагођавање наставног процеса индивидуалним особеностима ученика. 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПРОЦЕНА 
ОСТВАРЕНОСТИ 

Заједничко 
планирање 
наставе и учења 
према упуствима 
и смерницама са 
семинара који се 
тучу управо 
наставе 
оријентисане ка 
исходима 

Одељењска већа 
Стручна већа 
Тим за развој и 
квалитет установе 
Тим за развој 
школског 
програма 
Директор 

Август/септембар  Израђен план 

Формирање тима 
за наставу и 
учење у онлајн 
окружењу, који ће 
развити стратегију 
за школску годину 
и који ће пратити 
реализацију 

Тим за развој 
установе 

Август/септембар 
а затим квартално 
се прати 
реализација 

Онлајн учионице и 
материјал на 
њима(додатни 
материјал – 
богаћење 
наставе) 
План тима 

Едукација 
наставног особља 
кроз радионице о 
разноврсним 
методама наставе 
и о практиковању 
разноврсних улога 
наставника, о 
унапређивању 
међупремедних 
компетенција 

Стручни сарадник 
– педагог  

Октобар/Новембар Продукти са 
радионице 
Посета часовима 
– евалуација 
План посете 

Размена 
искустава – 
међусобне посете 
часовима са 
циљем 
упознавања са 
разноврсности 
метода наставе и 
са разноврсним 
улогама 
наставника 

Наставници Континуирано  План посете  
Извештаји са 
посећених часова 
Чек листе 

Анализа 
сврсисходности 
примене 
разноврсних 
метода наставе и 
учења 

Одељењска већа 
Стручна већа 
Стручни сарадник 
– педагог  
Директор  

Квартално Чек листе  
Записник са 
састанка 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПРОЦЕНА 
ОСТВАРЕНОСТИ 

Самовредновање 
области наставе и 
учења 

Тим за 
самовредновање  

 План и анализа 

Збирка добрих 
припрема за час 

Стручна већа 
Тим за квалитет и 
развој 

Коонтинуирано  Формирана збирка  

Проналажење 
разноврсних 
метода, 
материјала и 
садржаја који су у 
функцији 
оснаживања 
ученика који се 
образују по ИОП-у 

Одељењска већа  Коонтинуирано  Списак метода, 
материјала и 
садржаја који су у 
складу са 
специфичностима 
наших ученика 
који се образују по 
ИОП-у.  
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Оцењивање ученика  
 
Циљеви:  
➢ Разноврсност начина (поступака) оцењивања и коонтинуирана примена разноврсности начина (поступака) оцењивања. 
➢ Способност ученика да самопроцени своја знања и постигнућа. 
➢ Уважавање индивидуалних ученичких особености приликом оцењивања.  
➢ Унапређивање самоевалуације рада наставника у домену процењивања и оцењивања ученика. 
 
Задаци:  
- Већа заступљеност формативног оцењивања ученика. 
- Повећање мотивације за учење код ученика. 
- Оспособити ученике за самооцењивање и процену сопствених постигнућа. 
- Уважавање индивидуалних разлика, потреба, узраста и претходних постигнућа ученика.  
- Омогућавање посебног приступа у оцењивању ученика који се образују по ИОП-у.  
- Стицање функционалних знања код ученика. 
- Информисање родитеља о сврси и принципима оцењивања. 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПРОЦЕНА 
ОСТВАРЕНОСТИ 

Хоризонтално учење 
– Радионица о 
формативном 
оцењивању 
(разноврни начини 
оцењивања знања и 
умења ученика) 

Стручни 
сарадник – 
педагог  
Наставници 
разредне 
наставе 
Наставници 
предметне 
наставе  

 
 
Октобар/Новембар 

Продукти са 
радионице 
Припрема за час 
наставника  
Посета часовима – 
евалуација 
План посете 
часовима 

Израда критеријума 
оцењивања на 
стручним већима 

Чланови 
стручних већа  
руководиоци 

Август/Септембар Документ који 
садржи јасне и 
прецизне 
критеријуме 
оцењивања за све 
предмете 

Анализа критеријума 
оцењивања и 
формативног 
оцењивања на 
одељењским већима 

Чланови 
одељењских 
већа 
Стручни 
сарадник – 
педагог 
Директор  

Квартално  Табеларни приказ 
примене 
разноврсности 
оцењивања код свих 
наставника 
Чек листа 
критеријума 
оцењивања и 
њихова учестала 
употреба  

Размена искустава 
(хоризонтално 
учење) свих 
наставника – посета 
часова колега када је 
оцењивање ученика 
планирано 

Наставници  
Стручни 
сарадник – 
педагог  
директор 

Коонтинуирано, 
током школске 
године  

Писана припрема за 
час наставника  
Евалуација часа 
Чек листе 
План посета 

Самовредновање  
наставе и учења и 
оцењовања 
разноврсности  

Тим за 
самовредновање  

Мај 
Децембар 

Попуњени упитници 
ученика и њихова 
анализа 
План   
Поређење резултате  

Упознавање 
родитеља са 
правилником о 
оцењивању 

Одељењске 
старешине 

Септембар  Извештај са првог 
родитељског 
састанака 

Праћење 
напредовања ученика 
који се ибразују по 
ИОП-у. 

Одељењско 
веће 
Тим за инклузију 

Квартално  Евалуација 
постигнућа ученика 
који се образују по 
ИОП-у и анализа да 
ли су предложен 
мере у функцији 
напредовања.  
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17. ПЛАН НАПРЕДОВАЊА И СТИЦАЊА ЗВАЊА НАСТАВНИКА И СТРУЧНИХ САРАДНИКА 
 
Професионални развој је сложен процес који подразумева стално развијање компетенција наставника, васпитача и стручних 
сарадника ради квалитетнијег обављања посла и унапређивања развоја деце, ученика и полазника, односно нивоа њихових 
постигнућа.  
 
Саставни и обавезни део професионалног развоја је стручно усавршавање које подразумева стицање нових и усавршавање 
постојећих компетенција важних за унапређивање васпитно-образовног, образовно-васпитног, васпитног, стручног рада и неге 
деце. 
 
Саставни део професионалног развоја јесте и развој каријере напредовањем у одређено звање. 
 
Наставник, васпитач и стручни сарадник може током рада и професионалног развоја да напредује стицањем звања:  

• педагошки саветник,  

• самостални педагошки саветник,  

• виши педагошки саветник и  

• високи педагошки саветник  
 
➢ Циљ : Континуирани  професионални  развој и развој каријере напредовањем у одређено звање.  
 
➢ Задаци: 
 
❖ Континуирано стручно усавршавање ; 
❖ Подизање квалитета образовно-васпитног рада применом разноврсних метода и облика рада; 
❖ Презентовање и информисање колектива о иновацијама у настави; 
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АКТИВНОСТ НОСИЛАЦ 
АКТИВНОСТИ 

ВРЕМЕ 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ОЧЕКИВАНИ 
ЕФЕКТИ 

(ЕВАЛУАЦИЈА ) 

Прикупљање потребне 
документације за 
покретање поступка 
стицања звања 
 
 

наставници, 
стручни 

сарадници, 
секретар 

 
 

Током школске 
године 

Лични план 
професионалног 
развоја 
наставника, 
васпитача и 
стручног 
сарадника; 

Покретање поступка за 
стицање звања 
 

директор школе 
 

Током школске 
године 

Стицање звања 
 

Подношење захтева и 
доказа установи 
 
 
 

Педагошки 
колегијум, 
Наставничко 
веће, Савет 
школе, 
запослени 

Током школске 
године 

 
 
 

 

Прихватање 
захтева од стране 
установе 
 
 

Прослеђивање захтева 
наставника или стручног 
сарадника 
одговарајућем стручном 
органу 

Стручни органи 
 
 

 

Током школске 
године 

Прихватање 
захтева од стране 
стручног органа 
 
 

Презентација 
наставника или стручног 
сарадника на 
Наставничком већу, 
Савету родитеља 

наставник, 
стручни 

сарадник 
 

Током школске 
године 

 

Примена у складу 
са законским 
одредбама 

Обављање стручно 
педагошког надзора од 
стране Педагошког 
саветника 
 

Педагошки 
саветник, 

Школска управа 
 

Током школске 
године 

 

Комплетна 
документација и 
позитиван 
извештај 
Педагошког 
саветника 

Директор доноси 
решење о стицању 
звања вишег педагошког 
саветника или високог 
педагошког саветника 
 

Директор школе Током школске 
године 

 

Стицање 
адекватног 
звања; 
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Услови стицања звања (члан 25, 26, 27, 28, Правилник о сталном стручном усавршавању и напредовању у звања наставника, 
васпитача и стручних сарадника) 
 
➢ Звање педагошког саветника може да стекне наставник, васпитач и стручни сарадник који, осим дозволе за рад 
наставника васпитача и стручног сарадника: 
1) има најмање осам година радног искуства у обављању образовно-васпитног рада у установи;  
2) показује висок степен компетентности у образовно-васпитном, раду, а васпитач и стручни сарадник - висок степен 
остварености образовно-васпитних циљева у односу на почетно стање и услове рада;  
3) истиче се у свим активностима стручног усавршавања које организује установа;  
4) иницира и учествује у подизању квалитета образовно-васпитног рада;  
5) оствари, осим стручног усавршавања из члана 28. овог правилника, додатних 50 бодова стручног усавршавања;  
6) зна страни језик: енглески, руски, француски, немачки, шпански или италијански језик (у даљем тексту: страни језик) на нивоу 
А2 Заједничког европског језичког оквира;  
7) користи рачунар у раду.  
 
➢ Звање самосталног педагошког саветника може да стекне наставник, васпитач и стручни сарадник који, осим 
лиценце: 
1) има најмање 10 година радног искуства у обављању образовно-васпитног рада у установи и најмање две године рада у звању 
педагошког саветника;  
2) показује висок степен компетентности у образовно-васпитном раду, а васпитач и стручни сарадник - висок степен 
остварености образовно-васпитних циљева у односу на почетно стање и услове рада;  
3) иницира и учествује у подизању квалитета образовно-васпитног рада;  
4) савлада програм за ментора приправнику од 70 бодова или одобрене програме којима стиче компетенције за обучавање 
других наставника, васпитача и стручних сарадника, од најмање 70 бодова;  
5) зна страни језик на нивоу А2 Заједничког европског језичког оквира;  
6) користи рачунар у раду.  
 
➢ Звање вишег педагошког саветника може да стекне наставник, васпитач и стручни сарадник који, осим лиценце: 
1) има најмање 12 година радног искуства у обављању образовно-васпитног рада у установи и најмање две године рада у звању 
самосталног педагошког саветника;  
2) показује надпросечан степен компетентности у образовно-васпитном раду, а васпитач и стручни сарадник - надпросечан 
степен остварености образовно-васпитних циљева у односу на почетно стање и услове рада;  
3) иницира и учествује у подизању квалитета образовно-васпитног рада;  
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4) оствари различите одобрене програме извођењем обуке у трајању од најмање 100 сати у својству реализатора програма или 
предавача;  
5) зна страни језик на нивоу Б1 Заједничког европског језичког оквира;  
6) користи рачунар у раду.  
 
 
➢ Звање високог педагошког саветника може да стекне наставник, васпитач и стручни сарадник који, осим лиценце: 
1) има најмање 15 година радног искуства у обављању образовно-васпитног рада и најмање три године рада у звању вишег 
педагошког саветника;  
2) оствари различите одобрене програме извођењем обуке у трајању од преко 120 сати у својству реализатора програма или 
предавача;  
3) постиже надпросечан степен компетентности у образовно-васпитном раду, а васпитач и стручни сарадник - надпросечан 
степен остварености образовно-васпитних циљева у односу на почетно стање и услове рада;  
4) иницира и учествује у подизању квалитета образовно-васпитног рада;  
5) аутор је или коаутор одобреног програма који се остварује;  
6) зна један страни језик на нивоу А2, а други на нивоу Б1 Заједничког европског језичког оквира;  
7) користи рачунар у раду;  
8) креира и остварује истраживачке активности од значаја за образовно-васпитни рад.  
 
Поступак стицања звања (члан 30, 31, 32, 33, 34) 
 
 Поступак за стицање одговарајућег звања покреће наставник, васпитач и стручни сарадник подношењем захтева 
установи.  
 Директор установе у року од осам дана од пријема захтева доставља захтев и доказе из члана 30. овог правилника, и то 
за:  
 - стручног сарадника у школи - педагошком колегијуму;  
 Стручни орган установе из става 1. овог члана дужан је да у року од 30 дана од дана достављања захтева да мишљење 
директору установе.  
 
 Ако је мишљење стручног органа из става 1. овог члана позитивно, директор доставља захтев наставника, васпитача и 
стручног сарадника на мишљење наставничком, васпитно-образовном, односно педагошком већу.  
 Надлежно веће и савет родитеља дужни су да у року од 15 дана од дана достављања захтева дају мишљења директору 
установе.  
 Просветни саветник је дужан да достави мишљење директору установе у року од 60 дана од дана достављања захтева.  
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 Ако просветни саветник не може да да мишљење у року из става 1. овог члана, дужан је да обавести директора о новом 
року, који не може бити дужи од 30 дана.  
 Просветни саветник обавља стручно-педагошки надзор над радом наставника, васпитача и стручног сарадника два пута у 
трајању од по једног радног дана, без обавезе најављивања.  
 Ако је мишљење просветног саветника у поступку стицања звања вишег педагошког саветника или високог педагошког 
саветника, позитивно, директор установе доставља Заводу захтев за давање мишљења о предлогу за избор у звање, у року од 
15 дана.  
 Завод, односно Педагошки завод је дужан да у року од 30 дана од дана достављања захтева из става 1. овог члана 
достави мишљење директору установе.  
 
Стицање звање под посебним условима (члан 40) 
 
 Наставник, васпитач и стручни сарадник који на дан ступања на снагу овог правилника испуњава услове из чл. 25-28. овог 
правилника, а има најмање 20 година радног искуства у области образовања и васпитања, може да стекне више звање, иако у 
претходном звању није провео најмање две, односно три године.  
 
 
Мерила за вредновање услова за стицање звања педагошки саветник, самостални педагошки саветник, виши 
педагошки саветник и високи педагошки саветник   
 
ОБЛАСТИ РАДА СТРУЧНОГ САРАДНИКА  
 
Психолог, педагог, андрагог, дефектолог и социјални радник у школи  
 
1. Планирање и програмирање образовно-васпитних активности;  
2. Сарадња са наставницима;  
3. Рад са ученицима;  
4. Сарадња са родитељима и друштвеном заједницом;  
5. Истраживање образовно-васпитне праксе (аналитичко-истраживачке активности).  
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ПОКАЗАТЕЉИ ОСТВАРЕНОСТИ ОБРАЗОВНО-ВАСПИТНИХ ЦИЉЕВА У ОБЛАСТИМА РАДА СТРУЧНОГ САРАДНИКА 
(Психолог, педагог, андрагог, дефектолог и социјални радник у школи ) 
 
1. Планирање и програмирање образовно-васпитних активности:  
 
1.1. Сарађује са наставницима у осмишљавању подстицајне средине за учење;  
1.2. Сарађује са наставницима у усклађивању циљева, садржаја, метода рада и очекиваних исхода са потребама и 
могућностима ученика;  
1.3. Подстиче и помаже наставницима у планирању различитих облика вредновања сопствених и ученичких постигнућа;  
1.4. Учествује у тимском планирању и програмирању образовно-васпитног процеса и избору уџбеника;  
1.5. Указује наставницима на индивидуалне карактеристике и потребе развојних нивоа ученика у функцији припремања и 
планирања образовно-васпитних активности;  
1.6. Покреће и планира сарадњу са родитељима и друштвеном заједницом у остваривању образовно-васпитних циљева и 
задатака и учествује у њеном остваривању;  
1.7. Активно учествује у школском тиму у изради плана развоја школе и у конципирању и остваривању разноврсних школских 
пројеката.  
 
2. Сарадња са наставницима:  
 
2.1. Са наставницима ради на конструктивном решавању сукоба у одељењу;  
2.2. Покреће и развија тимски рад у колективу;  
2.3. Покреће и подстиче примену тематског интердисциплинарног приступа у настави;  
2.4. Промовише активну улогу ученика у процесу наставе, односно учења;  
2.5. Ради са наставницима на примени знања о различитим стиловима учења у процесу наставе;  
2.6. Ради са наставницима на креирању различитих облика наставног процеса у складу са индивидуалним својствима ученика и 
потребама деце различитог развојног нивоа;  
2.7. Представља позитиван модел наставницима у примени комуникацијских вештина;  
2.8. Предлаже, организује и остварује различите видове стручног усавршавања за наставнике;  
2.9. Осмишљава и примењује разноврсне начине праћења и вредновања;  
2.10. Подстиче и организује укључивање наставника у различите пројекте;  
2.11. Ради са наставницима на унапређивању менталног здравља ученика;  
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3. Рад са ученицима:  
 
3.1. Прати индивидуална постигнућа ученика у циљу подстицања развоја;  
3.2. Благовремено и континуирано ради на превенцији менталног здравља ученика;  
3.3. Подстиче иницијативу и слободу исказивања мисли, ставова и уверења код ученика;  
3.4. Уважава личност ученика и његову приватност;  
3.5. Подстиче стварање позитивне социјалне климе у одељењу и ради на њеном развоју;  
3.6. Подстиче укључивање ученика у рад ученичких организација и помаже осмишљавању активности;  
3.7. Заступа најбољи интерес детета у свом раду;  
3.8. Континуирано прати и подстиче емоционални, социјални и интелектуални развој ученика;  
3.9. Примењује разноврсне методе и технике дијагностичног и саветодавног рада са ученицима (индивидуално и групно) и 
користи конструктиван приступ у раду са ученицима;  
3.10. Систематски и континуирано ради на професионалној оријентацији ученика.  
 
4. Сарадња са родитељима и друштвеном заједницом:  
 
4.1. Покреће и прихвата иницијативу родитеља и друштвеном заједницом у остваривању заједничких интереса и ради на 
утврђивању заједничких интереса;  
4.2. Уважава и поштује личност и приватност родитеља;  
4.3. Благовремено и континуирано размењује информације са родитељима о напретку и развоју ученика;  
4.4. Примењује разноврсне методе саветодавног рада са родитељима;  
4.5. Иницира, организује и остварује различите видове обуке за родитеље.  
 
5. Истраживање образовно-васпитне праксе (аналитичко истраживачке активности:  
 
5.1. Испитује специфичне проблеме школе, предлаже мере за њихово решавање и прати њихове ефекте;  
5.2. Иницира и прати увођење различитих огледа и пројеката у школи;  
5.3. Упознаје наставничко веће, савет родитеља и школски одбор са резултатима истраживања;  
5.4. Прати најновија достигнућа педагошко-психолошке науке и примењује их у раду са ученицима и наставницима;  
5.5. Израђује посебне прегледе, извештаје и анализе из домена свог рада и за потребе стручних органа.  
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ВРСТЕ АКТИВНОСТИ ЗА ЗВАЊА СТРУЧНОГ САРАДНИКА У ШКОЛИ, ШКОЛИ СА ДОМОМ И ДОМУ УЧЕНИКА 
 

А 
 

1) Учествовање у припремању најмање пет часова, односно активности у школи, школи са домом, односно дому ученика (у 
даљем тексту: школи, односно дому);  
2) Давање приказа две технике за рад у одељењу, односно групи на седници наставничког, односно педагошког већа;  
3) Приказивање најмање пет техника, односно вештина у раду са ученицима;  
4) Учествовање у изради школских пројеката;  
5) Ауторство или коауторство најмање три сценарија радионица за рад са наставницима, ученицима, односно родитељима.  
6) Коришћење савремених педагошко-психолошких инструмената ради остваривања образовно-васпитних циљева;  
7) Представљање педагошких, психолошких новина и савремених праваца промена у области образовања на стручном скупу у 
школи, односно дому;  
8) Објављивање приказа стручног рада, односно књиге у стручном часопису;  
9) Објављивање стручног рада у стручном часопису;  
10) Организовање предавања, трибине, смотре, књижевних сусрета, академије или изложбе радова у школи, односно дому;  
11) Учествовање у организовању културних и спортских активности наставника и ученика ван школе, односно дома;  
12) Ангажовање у раду стручног актива или друштва на општинском или градском, односно регионалном нивоу;  
13) Учествовање на стручним скуповима на градском, односно регионалном или републичком нивоу;  
14) Учествовање на стручном, односно студијском путовању.  

 

Б 
 

1) Вођење радионица, односно најмање два различита излагања на стручном скупу или саветовању на општинском или 
градском, односно регионалном нивоу;  
2) Истраживање у вези са унапређивањем образовно-васпитне праксе на нивоу друштвене заједнице и давање приказа 
њихових резултата на седници стручног органа школе, односно дома;  
3) Ауторство или коауторство примера добре праксе објављених у публикацијама центра или Министарства;  
4) Обучавање наставника за истраживање образовно-васпитне праксе;  
5) Организовање предавања, трибине, смотре, књижевних сусрета, академије или изложбе радова на нивоу општине, односно 
града;  
6) Активирање рада подружница и других струковних или ученичких организација;  
7) Организовање рада ученичких организација и подстицање учешће ученика у њима;  
8) Координација или вођење програма огледа у школи, односно дому;  
9) Учествовање у изради школског, односно васпитног програма;  
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10) Руковођење истраживачким пројектом усмереним на повећање квалитета рада у школи, односно дому;  
11) Руковођење стручним активом, односно друштвом на општинском, градском, односно републичком нивоу;  
12) Учешће у организовању градских, односно регионалних или републичких семинара;  
13) Објављивање приказа страног стручног рада, односно књиге која није преведена у стручном часопису;  
14) Објављивање стручног рада у стручном часопису, односно рецензија уџбеника, приручника или радне свеске одобрене за 
употребу.  

В 
 

1) Коауторство програма стручног усавршавања наставника и стручних сарадника на градском, односно регионалном или 
републичком нивоу;  
2) Израда акционог плана стручног усавршавања у школи, односно дому;  
3) Коауторство приручника, радне свеске, наставног средства, педагошког или психолошког инструмента одобреног за употребу;  
4) Извођење обуке за стручно усавршавање наставника и стручних сарадника у школи, односно дому;  
5) Подстицање укључивања родитеља у активности школе у циљу унапређивања квалитета рада;  
6) Ауторство или коауторство у истраживачком пројекту;  
7) Вођења радионица, односно најмање два различита излагања на стручном скупу или саветовању на републичком, односно 
савезном нивоу;  
8) Обучавање ученика за вршњачку едукацију;  
9) Координисање израде школског, односно васпитног програма;  
10) Сарадња са стручним институцијама у примени програма унапређивања образовно-васпитног процеса;  
11) Учествовање на међународном скупу, односно саветовању.  
 

Г 
 

1) Организовање информационе инфраструктуре у школи, односно дому;  
2) Ауторство или коауторство мерног инструмента верификованог од стране стручног друштва, удружења или центра;  
3) Ауторство, односно коауторство програма стручног усавршавања стручних сарадника на градском, односно регионалном или 
републичком нивоу;  
4) Ауторство или коауторство уџбеника, ауторство приручника, радне свеске или збирке задатака одобрене за употребу;  
5) Ауторство, односно коауторство патентираног или одобреног наставног средства;  
6) Вођење радионице или излагање на међународном скупу, односно семинару;  
7) Ауторство, односно коауторство одобреног пројекта у циљу унапређивања образовно-васпитне праксе и праћење његове 
примене;  
8) Подстицање и учествовање у укључивање школе, односно дома у међународне образовне пројекте.  
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18. ПЛАН УКЉУЧИВАЊА РОДИТЕЉА И ДРУГОГ ЗАКОНСКОГ ЗАСТУПНИКА У РАД ШКОЛЕ 
 
Школа подстиче и негује партнерски однос са родитељима, односно другим законским заступницима ученика, заснован на 
принципима међусобног разумевања, поштовања и поверења. Помоћ и подршка родитеља и других законских заступника су 
потребни и корисни у различитим сегментима остваривања циљева и задатака школе. 
  
Управо због тога неопходна је стална сарадња школе и родитеља. У овој сарадњи посебне задатке и улогу имају одељењске 
старешине, педагог и директор школе. Та сарадња највише се остварује кроз облик пружања помоћи родитељима или другим 
законским заступницима у остваривању васпитне функције породице. 
 
Одељењски старешина у већини случаја, први успоставља контакт са родитељима или другим законским заступницима ученика 
а исто тако и педагог школе, што има за циљ да створи предуслове за што ближе и чешће контакте и отворенију сарадњу. У тим 
контактима прикупљају се подаци о карактеристикама био-физиолошког, интелектуалног, емоционалног и социјалног развоја 
ученика, сазнања о интересовањима и потребама ученика и породичним приликама и условима за рад код куће. 
 

Програм сарадње са породицом 
 

Члан 48.   
Школа подстиче и негује партнерски однос са родитељима, односно другим законским заступницима ученика, заснован на 
принципима међусобног разумевања, поштовања и поверења. 
 
Програмом сарадње са породицом, школа дефинише области, садржај и облике сарадње са родитељима, односно другим 
законским заступницима деце и ученика, који обухватају детаљно информисање, саветовање, укључивање у наставне, и остале 
активности школе и консултовање у доношењу одлука око безбедносних, наставних, организационих и финансијских питања, с 
циљем унапређивања квалитета образовања и васпитања, као и обезбеђивања свеобухватности и трајности васпитно-
образовних утицаја. 
 
Програм сарадње са породицом обухвата и организацију отвореног дана школе сваког месеца, када родитељи, односно други 
законски заступници могу да присуствују образовно-васпитном раду. 
 
Ради праћења успешности програма сарадње са породицом, школа, на крају сваког полугодишта, организује анкетирање 
родитеља, односно другог законског заступника, у погледу њиховог задовољства програмом сарадње са породицом и у погледу 
њихових сугестија за наредно полугодиште.  
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Мишљење родитеља, односно другог законског заступника, добијено као резултат анкетирања, узима се у обзир у поступку 
вредновања квалитета рада школе. 
 

(Закон о основном образовању и васпитању) 
 
ЦИЉ:  
* Сарадња са породицом и подстицање и неговања партнерског односа, заснованог на принципима међусобног разумевања, 
*  поштовања и поверења наставника, ученика и родитеља.  
 
ЗАДАЦИ: 

• Успостављање ефикасног система информисања, размене информација и комуникације  

• Подстицање развоја ученика 

 • Активно учешће породице у животу школе 

 • Изградња духа заједништва и идентитета школе и родитеља  

• Организовање заједничких активности у циљу јачања осећања припадности школи 
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Активност 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Очекивани ефекти 

(евалуација) 

Дан отворених врата школе 
за све родитеље будућих 

првака 

Директор 
школе, 
стручни 

сарадници, 
Веће актива 
учитеља 4. 

разреда 

Фебруар - 
март 

Информисање 
родитеља о 

њиховим правима и 
обавезама, као и 

начинима 
укључивања у рад 

Школе 

Редовно ажурирање паноа за 
ученике и родитеље, као и 

сајта школе 

Директор 
школе, Тим за 

естетско 
уређење 

школе, Тим 
ИКТ 

Месечно и 
по потреби 

током 
школске 
године 

Информисаност 
родитеља 

Састанак са родитељима 
новоуписаних ученика у први 

разред 

Одељенске 
старешине, 

стручни 
сарадници 

Септембар Информисаност 
родитеља 

Родитељски састанци Одељенске 
старешине 

Септембар, 
децембар, 

фебруар, јун 

Информисање 
родитеља кроз 

извештаје о 
напредовању 

ученика 

Дани отворених врата Одељенске 
старешине 

- Сваке прве 
среде у 
месецу 

(предметна 
настава) 

- у договору 
са 

одељенским 
старешином 
(разредна 
настава) 

Информисање 
родитеља кроз 

извештаје о 
напредовању 

ученика 
 
 

 

Радионице за родитеље Одељенске 
старешине, 

стручни 
сарадници 

Током 
школске 

године, по 
потреби 

Едуковање 
родитеља кроз 
информисање и 

пружање адекватног 
модела васпитања и 

образовања 

Учешће у планирању, раду и 
евалуацији школе кроз рад 
Школског одбора, Савета 
родитеља, Тима за ШРП, 

Тима за заштиту ученика од 
дискриминације, насиља, 

злостављања и 
занемаривања, 

Тима за вредновање… 

Директор 
школе, 

родитељи 
чланови 
тимова и 

органа школе 

Током 
школске 

године, по 
потреби 

Повећано учешће 
родитеља 
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Активност 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Очекивани ефекти 

(евалуација) 

Сарадња са родитељима  у 
остваривању активности 

„Клуба родитеља и 
наставника“ 

 

Одељењске 
старешине у 
сарадњи с 

директором и 
стручним 

сарадницима 
„Клуб 

родитеља и 
наставника“ 

Током 
школске 
године 

Већи број 
планираних 
активности 
(радионица) 

Организовање предавања за 
ученике и запослене на 

одређену тему 

Одељенске 
старешине, 

заинтересован
и родитељи 

Током 
школске 
године 

Едуковање ученика 
и запослених кроз 

информисање 

Посета часова Одељенске 
старешине, 

заинтересован
и родитељи 

Током 
школске 
године 

Већа 
заинтересованост 

родитеља 

Анкетирање родитеља у вези 
са реализацијом слободних 

наставних активности 

Одељенске 
старешине, 

стручни 
сарадници 

Јун,  
септембар 

Информисање 
родитеља 

Континуирано информисање 
и анализа образовних 

постигнућа, и понашања 
ученика на квалификационим 

периодима 
 

Одељењске 
старешине, 
предметни 

наставници, 
стручни 

сарадници, 
родитељи 

Континуиран
о током 
школске 

године – на 
класификаци

оним 
периодима 

Информисање 
родитеља кроз 

извештаје о 
напредовању 

ученика 
 

Присуство родитеља на 
завршном испиту 

Одељењске 
старешине, 
предметни 

наставници, 
стручни 

сарадници, 
директор 

Јун Информисање 
родитеља 

Информисање и доношење 
одлука око безбедносних, 

организационих и 
финансијских питања 

 

Представници: 
Савета 

родитеља 
Школског 
одбора 

Стручног 
актива за ШРП 

Тима за 
самовреднова

ње 
Наставничко 

веће 
 
 

Континуиран
о током 
школске 
године 

Информисање 
родитеља кроз 

извештаје  
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Активност 
Носиоци 

активности 
Време 

реализације 
Очекивани ефекти 

(евалуација) 

Информисање о законској 
регулативи:  

Плану заштите деце од 
насиља,  

Правилнику о протоколима 
нивоа насиља и евиденција 

насиља 

Директор, 
психолог, 

одељењске 
старешине, 
родитељи 

 

Континуиран
о током 
школске 
године 

Праћење примене 

Међусобно информисање 
родитеља и наставника о 

здрављу, психофизичком и 
социјалном развоју ученика, 

 о резултатима учења и 
понашања ученика,  
о условима живота у 

породици путем родитељских 
састанака, индивидуалних 

контаката, обиласка 
ученичких домова, дана 

отворених врата 

ОС у сарадњи 
са директором 

и стручним 
сарадницима, 

СТИО 

Континуиран
о током 
школске 
године 

Веће 
партиципирање 

родитеља у 
остваривању бољих 

постигнућа код 
ученика 

Укључивање родитеља у 
обезбеђивање услова за што 

успешнији рад школе 
(непосредно укључивање у 

акције уређења – Еко 
патрола, реконструкције 
постојећих и изградњу 

нових школских објеката; 
донаторство) 

ОС у сарадњи 
са 

директором и 
стручним 

сарадницима, 
Клуб 

родитеља и 
наставника 

Континуиран
о током 
школске 
године 

Већи број донација, 
повећан број 

родитеља у акцијама 
школе 

Унапређивати и промовисати 
рад „Клуба родитеља и 

наставника“ у  школи у складу 
са пројектом UNICEF- a под 

називом  
„Формирање националне 
асоцијације родитеља и 

наставника“ (НАРНС) 
- Активности у оквиру 

пројекта ЕУ „Еразмус плус“ 

Педагог, 
директор, Тим 

за ШРП, 
родитељи, 
ученици, 

наставници, 
Тим ИКТ 

Континуирано

током 
школске 
године 

Достизање најбољег 
интереса ученика у 

процесу образовања, 
задовољство међу 

свим субјектима  
процеса образовања, 

међусобно поштовање, 
уважавање и 
толеранција 

Неговати активно учешће 
родитеља у животу и раду 
школе путем радионица, 

отворене школе за 
родитеље, информисати о 

активностима и 
делатностима у школи, 
подржати добре идеје, 

промовисати активности 
родитеља путем сајта школе 

и часописа. 

Родитељи у 
Савету 

родитеља 
школе,  

одељењске 
старешине, 
директор и 

педагог 
школе, „Клуб 
родитеља и 
наставника 

Континуирано 
током 

школске 
године 

Задовољство 
ученика, родитеља и 

запослених 
повећана 

посећеност веб 
странице, веће 

учешће родитеља у 
живот школе 
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ПАРТНЕРСТВО СА РОДИТЕЉИМА, ШКОЛСКИМ ОДБОРОМ И ЛОКАЛНОМ ЗАЈЕДНИЦОМ 
 
Области које су пример добре праксе и на задовољавајућем нивоу: 
 
Комуникација са родитељима 
-Родитељи се редовно информишу о свим сегментима рада школе у складу са договореним правилима сарадње. 
-Упознати су са начином извештавања о постигнућима и напредовању своје деце. 
-Школа мотивише родитеље за сарадњу – посете часовима, завршни испит, професионална оријентација,пројекти школе 
-Родитељи преко свог представника у Савету родитеља креирају облике и садржаје сарадње са школом. 
-Комуникација са родитељима одвија се уз узајамно уважавање 
Укључивање родитеља у живот и рад школе и у школско учење : 
-Укључивање родитеља у различите активности школе је планирано Годишњим планом рада. Постоји посебан план сарадње 
школе са породицом. 
-Постоји посебан регистар активности Савета. 
-Школа подстиче родитеље да учествују у њеном животу и раду, уважава нове идеје и ствара могућности за нове облике сарадње. 
-Школа омогућује родитељима да им наставни процес буде доступан. Родитељи, у сарадњи са наставницима, активно се укључују 
у стварање бољих услова за школско учење. 
 
Области које би требало унапредити: 
- Обезбедити прецизније информисање родитеља путем сајта школе, одељењских старешина и разних огласних табла и паноа 
- Укључити родитеље у процес професионалне оријентације кроз организацију трибина, довођења стручњака разних профила, 
сарадњу са радним организацијама 
- Мотивисати родитеље да у што већем броју присуствују часовима редовне наставе 
- Укључити савет родитеља у проналажење и учешће у пројектима школе, (учешће родитеља у Клуб родитеља и наставника). 
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19. ПЛАН САРАДЊЕ И УМРЕЖАВАЊЕ ШКОЛЕ СА ДРУГИМ ШКОЛАМА И УСТАНОВАМА 
 
Школа ће као и до сада иницирати и прихватати све облике сарадње са школама у оквиру Општине, као и са осталим школама у 
околини. Сарадња ће се одвијати кроз различите облике делатности (школски сусрети, културне манифестације, научна и 
спортска такмичења). 
 
Поводом Дана школе, школа ће организовати активности са различитим садржајем у које ће бити укључени ученици редовних 
одељења и посебних одељења за децу са сметњама у развоју. Ученици наше школе ће као гости учествовати на спортским 
сусретима поводом Дана школе осталих школа у општини Вождовац.  Са институцијама локалне заједнице ће се у складу са 
потребама одвијати међусобна сарадња, а то су: Градска библиотека, УВК „Шумице“, Дом здравља „Вождовац“, Центар за 
социјални рад, Полицијска станица, Културно уметничка друштва, музијима, позориштима, биоскопима и другим установама 
културе града Београда и невладине организације и удружења грађана. 
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Сарадња са 
другим 

установама 

Активности Време Носиоци Инструменти 
евалуације 

Основне школе  Посете другим 
основним 
школама на 
територији 
Општине ради 
такмичења из 
одређених 
предмета или 
посете културним 
манифестацијама. 
 
Посета ОШ 
„Филип Филипови“ 
–Сајам 
образовања  

Током 
године 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Март- април 

Одељењске  
старешине  
Директор,  
одељењске  
старешине  

Школски сајт,  
извештаји, 
ес дневник 

Средње школе  -Презентације 
различитих 
средњих стручних 
школа у оквиру 
професионалне 
оријентације 

Април, Мај  Директор,  
одељењске  
старешине, 
педагог, 
психолог 

Школски сајт,  
извештаји, 
ес дневник 

Предшколске 
установе  

-Посета 
предшколске 
групе деце 
основној школи  
- Одлазак ђака 
првака на 
дружење у 
предшколске 
установе  

Мај  
Септембар  

Одељењске  
старешине  
  

Школски сајт,  
извештаји, 
ес дневник 

Локална 
самоуправа  

Учешће у 
заједничким 
пројектима, 
стална сарадња 
по свим питањима 
везаним за рад 
школе.  
-Европска недеља 
мобилности 
(ликовни конкурс)  
 
-Дан планете 
Земље (ликовни и 
литерарни 
конкурс)  

Током 
школске 
године 
 
 
 
  
Септембар  
 
 
 
 
Април  

Одељењске  
старешине, 
директор, 
стручни 
сарадници  

Школски сајт, 
извештаји,  
  

ПС Вождовац Предавања и 
трибине  

Током 
године  

Директор,  
одељењске  
старешине  

Школски сајт,  
извештаји, 
ес дневник 



106 | С т р а н а  
 

Сарадња са 
другим 

установама 

Активности Време Носиоци Инструменти 
евалуације 

Дом здравља 
„Вождовац “  

Здравствена 
превенција и 
заштита 
(систематски 
прегледи и 
предавања)  

Током 
године  

Одељењске  
старешине, 
стручни 
сарадници 

Школски сајт,  
извештаји, 
ес дневник  

Црвени крст 
„Вождовац“ 

Хуманитарне 
акције  
Радионице  

Током 
године  

Директор,  
одељењске  
старешине  

Школски сајт,  
извештаји,  
ес дневник  

Прихватилиште 
за децу  

Хуманитарне 
акције 

Током 
године  

Директор,  
одељењске  
старешине  

Школски сајт, 
извештаји,  
ес дневник  

Библиотека „“ Упис ђака првака 
у библиотеку  
Општинско 
такмичење у 
рецитовању  

Друго 
полугодиште  
Март  

Одељењске  
старешине  

Извештаји,  
ес дневник  

УВЦ „Шумице“ Промоција 
културног 
стваралаштва  

Током 
године  

Одељењске  
старешине  

Школски сајт, 
извештаји, 
ес дневник  

Удружење-
Чепом до 
осмеха  

Хуманитарна 
акција  

Током 
године  

Ђачки 
парламент,  
одељењске  
старешине  

ес дневник, 
школски сајт  

Музеји, 
позоришта, 
друге установе 
културе 

„Школа ван 
школе“ 

Током 
године 

Одељењске 
старешине, 
Стручни 
актив ШРП-а  

Школски сајт,  
извештаји;  
ес дневник 
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20. ДРУГА ПИТАЊА ОД ЗНАЧАЈА ЗА РАЗВОЈ ШКОЛЕ 
 
1. Школски маркетинг има за циљ промоцију рада школе и успеха ученика и 
наставника. У циљу унапређења ове области школа планира редовно ажурирање 
школског сајта као и сарадњу са локалним медијима. 
2. Школа жели да већину садржаја који су сведени само на учионицу и међусобну 
комуникацију, преусмери на иновативне облике рада. 
Наставни предмети могу, међусобним прожимањем садржаја, заједнички обрадити 
неку тематску област и применити другачије методе и амбијент. 
3. Унапређивање наставничких компетенција за коришћење иновативног приступа 
планирању наставног процеса такође је од великог значаја за развој школе. 
4. У оквиру Пројекта обогаћеног једносменског рада повећати број активности према 
интересовањима ученика. 
Школа жели да већину садржаја који су сведени само на учионицу и међусобну 
комуникацију, јасног разграничења између ученика и наставника, преусмери на 
иновативне облике рада. Предлог је да наставни предмети могу међусобним 
прожимањем садржаја, заједнички обрадити неку тематску област и применити 
другачије методе и амбијент. Интегративна настава, где више предмета учествује, 
може најбоље одговорити на овакав захтев. 
 
Општи циљ, чија су циљна група наставници предметне и разредне наставе у школи, 
јесте унапређивање наставничких компетенција за коришћење иновативног, 
практичног, тематског, интердисциплинарног приступа планирању наставног 
процеса. Тематска настава ће имати и за циљ да допринесе развоју способности 
учесника да разумеју, креирају и имплементирају практичне задатке којима ће 
подржавати тематско планирање наставе у школи и проналазити ефикасне 
начине сарадње свих наставника. Уједно наставници ће бити оспособљени да 
подстичу и развијају различите менталне процесе ученика и омогућавају лакше 
стицање функционалних знања коришћењем тематског, интегративног 
приступа настави. 
 
21. МЕРИЛА ЗА ПРАЋЕЊЕ ОСТВАРИВАЊА РАЗВОЈНОГ ПЛАНА 
 
У оквиру рада Актива за школско развојно планирање разматраће се динамика 
реализације Школског развојног плана, на полугодишту и на крају школске године. 
 
Чланови Актива пратиће оствареност Развојног плана, на основу следећих извора: 
усвојених извештаја о раду Школе и извештаја о раду Директора; записника са 
Наставничких већа, Савета родитеља, Педагошког колегијума и Стручних већа; 
извештаја о раду тимова; извештаја о самовредновању рада школе и др. 
 
 



108 | С т р а н а  
 

Активности Очекивани 
исходи 

Носиоци Време 
реализације 

Евалуација 

Самовредновање 
реализације 
Акционог 
плана за текућу 
школску годину 

Повећан 
сензибилитет 
наставника за 
реализацију 
активности 
планираних 
Развојним 
планом 

Стручни 
актив за 
развојно 
планирање, 
директор 

мај – јун, 
сваке године 

Извештај 
Записник 

Израда плана 
активности Актива 
за 
школско развојно 
планирање за 
наредну школску 
годину 

Акциони план је 
саставни 
део Годишњег 
плана 
рада 

Стручни 
актив за 
развојно 
планирање, 
директор 

септембар Годишњи план 
Извештај о 
самовредновању 
Извештај о 
реализацији 
Годишњег плана 

Самовредновање 
реализације 
активности за 
школску у односу 
на 
Стандарде 
квалитета 
рада установе 

Активности из 
ШРП 
имплементиран
е у 
Годишњи план 
рада 
Активности из 
ШРП 
прихваћене од 
стране свих 
наставника и 
запослених 
имплементиран
е у планове 
рада 

Стручни 
актив за 
развојно 
планирање, 
директор 

током године Извештај о 
самовредновању 
Предлог 
акционог 
плана за даље 

Допуна Развојног 
плана на основу 
резултата 
самовредновања и 
вредновања РПШ 

Анекс РПШ Стручни 
актив за 
развојно 
планирање, 
директор 

август - 
септембар 

Извештај, Анекс 
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22. МЕРЕ УНАПРЕЂИВАЊА ОБРАЗОВНО ВАСПИТНОГ РАДА НА ОСНОВУ 
АНАЛИЗЕ ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА НА ЗАВРШНОМ ИСПИТУ 
 
Резултати завршног испита служе школи за утврђивање квалитета рада наставника и 
школе, ослонац су за развојно планирање и унапређивање свеукупног рада школе. 
Завршним испитом процењује се степен остварености општих и посебних стандарда 
постигнућа у основном образовању и васпитању. 
 
У школи ће се на крају свек школске године организовати завршни испит за ученике 
VIII разреда након којег се издаје јавна исправа. Школа је дужна да организује 
припрему ученика за полагање завршног испита током другог полугодишта осмог 
разреда, а десет дана пре полагања испита најмање два часа дневно. Ученик са 
сметњама у развоју и инвалидитетом полаже завршни испит у складу са његовим 
моторичким и чулним могућностима, односно условима које захтева одређена врста 
инвалидитета. 
 
Циљеви: 
• Унапређивање учења и квалитета наставе путем праћења напредовања ученика 
кроз заједничке, јасне, дефинисане и свима доступне критеријуме оцењивања у 
сагласностима са стандардима постигнућа 
• унапређење учења и постигнућа ученика на завршном тесту 
• усвајање трајних и применљивих знања 
 
Задаци: 
• Обезбеђивање уједначеног критеријума оцењивања и његове јавне доступности 
ученицима, родитељима и наставницима кроз упознавање са стандардима 
образовања 
• Реализација школских интерних тестирања ученика и провера школских постигнућа 
кроз интерно тестирање током године, а по узору на завршни тест и праћење 
напредовања ученика 
• Прилагођавање стицања знања и оцењивања ученицима са тешкоћама у развоју. 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ОЧЕКИВАНИ 
ИСХОДИ ИЛИ 
ЕВАЛУАЦИЈА 

Израда плана 
припремне наставе 

Предметни 
наставници, чланови 
стручних већа 

Септембар 
сваке школске 
године 

Урађен и 
примењен 
план, 
извештаји 

Израда плана 
припремне наставе 
за ученике који 
похађају наставу 
по ИОП 

Предметни 
наставници, чланови 
стручних већа, 
СТИО, подтимови за 
индивидуалну 
подршку 

Септембар 
сваке школске 
године 

Урађен и 
примењен 
план, 
извештаји 

Реализација 
припремне наставе 

Предметни 
наставници, ученици 

Континуирано 
током сваке 
школске године 

Ес дневвник, 
извештаји ОВ 

Инфоримисање 
ученика и 
родитеља о 
Календару уписних 
активности 

Стручна служба, 
одељењске 
стрешине 

Фебруар/ март 
сваке школске 
године 

Календар 
постављен на 
сајту школе и 
огласној табли 

Реализација и 
анализа 
постигнућа пробног 
завршног испита 

Директор, стручни 
сарадник предметни 
наставници 

Март сваке 
школске године 

Реализован 
пробни ЗИ  

Анализа резултата 
пробног завршног 
испита у оквиру 
стручних већа 
предмета 

Предметни 
наставници, чланови 
стручних већа 

Март сваке 
школске године 

Урађена 
анализа 
резултата 
пробног ЗИ 

Пуна реализација 
плана 
професионалне 
оријентације 

Тим за 
професионалну 
оријентацију, 
родитељи, ученици 

Континуирано 
током сваке 
школске године 

Извештаји ОВ, 
Тима за 
професионалну 
оријентацију 

Укључивање 
родитеља у 
реализацију 
завршног испита 

Директор, Савет 
родитеља 

Јун сваке 
школске године 

Родитељи 
посматрачи у 
реализацији ЗИ 

Анализа резултата 
ученика на 
завршном испиту 

Директор, стручни 
сарадник предметни 
наставници 

Јул сваке 
школске године 

Урађена 
анализа и 
предложене 
мере-СВ 

Анализа резултата 
на завршном 
испиту ученика који 
похађају по ИОП у 
односу на 
индивидуалне 
циљеве/исходе 
учења 

Директор, стручна 
служба, СТИО, 
предметни 
наставници 

Јул сваке 
школске године 

Урађена 
анализа и 
предложене 
мере -СТИО 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ОЧЕКИВАНИ 
ИСХОДИ ИЛИ 
ЕВАЛУАЦИЈА 

Појачан рад на 
садржајима  на 
којима су ученици 
постигли слабија 
постигнућа 

Предметни 
наставници 

Током школске 
године 

Реализација 
преложених 
мера, ес 
невник, 
извештаји о 
постигнућима 
ученика и 
анализа 
пробног ЗИ 

Израда годишњих 
и оперативних 
планова редовне 
наставе поштујући 
анализу резултата 
завршног испита 

Предметни 
наставници, чланови 
стручних већа 

Август сваке 
школске године 
и до 5.у месецу 
током школске 
године 

Урађени 
годишњи 
планови у 
складу са 
предложеним 
мерама 

Израда годишњих 
планова допунске и 
додатне наставе 
поштујући анализу 
резултата 
завршног испита 

Предметни 
наставници, чланови 
стручних већа 

Август сваке 
школске године 

Урађени 
годишњи 
планови у 
складу са 
предложеним 
мерама 

Анализа 
усклађености 
резултата на 
завршном испиту 
са закључним 
оценама ученика и 
презентација на 
Наставничком већу 

Директор, стручна 
служба, наставничко 
веће 

Јул и август 
сваке школске 
године 

Извештаји о 
постигнућима 
ученика на 
крају школске 
године са 
резултатима 
ЗИ 

Припрема, израда 
и реализација 
иницијалних 
тестова поштујући 
анализу резултата 
завршног испита 

Предметни 
наставници, чланови 
стручних већа 

Август и 
септембар 
сваке школске 
године 

Урађени 
иницијални 
тестови у 
складу са 
предложеним 
мерама ради 
бољих 
постигнућа 
ученика 
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23. ПЛАН ПРИПРЕМЕ ЗА ЗАВРШНИ ИСПИТ 
 

Школа ће планирати и реализовати све активности од значаја за успешну реализацију завршног испита у основном образовању 
које прописује Министарство просвете, науке и технолошког развоја, као и Завод за унапређење квалитета образовања и 
васпитања. У припреми и реализацији завршног испита учествоваће:  директор, стручна служба, предметни наставници, стручна 
већа, поједини тимови, родитељи и ученици. 
 

АКТИВНОСТ НОСИОЦИ АКТИВНОСТИ ВРЕМЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ЕВАЛУАЦИЈА 

Припремна настава из српској 
језика и књижевности 

Наставнице српског језика и 
одељењске старешине  8. разреда 

Октобар 2023. – јун 2024. 
године 

Одржани часови евидентирани 
у ес Дневнику 

Припремна настава из 
математике 

Наставнице математике и 
одељењске старешине 8. разреда 

Октобар 2023. – јун 2024. 
године 

Одржани часови евидентирани 
у ес Дневнику 

Родитељски састанак са 
родитељима ученика 8. разреда 

Рад на порталу МСШ 

Директор школе и одељењске 
старешине 8. разреда 

Децембар 2023. Одржан родитељски састанак 

Пријава за полагање изабраног 
предмета 

Директор школе и одељењске 
старешине 8. разреда и родитељи 

Децембар 2023 - јануар 
2024. година 

Пријављени сви ученици 8. 
разреда за полагање ЗИ и 

трећег теста 

Припремна настава за изабрани 
предмет 

Предметни наставници, одељењске 
старешине 8. разреда 

Фебруар – јун 2024. Одржани часови евидентирани 
у ес Дневнику 

Пробни ЗИ Директор школе и одељењске 
старешине 8. разреда 

Март 2024. Реализован пробни завршни 

Анализа резултата пробног ЗИ СВ, педагод и директор школе Април 2024. Извештај након анализе пробног 
и предложене мере за 
унапређење резултата 

Родитељски састанак – 8. 
разред – припрема за упис у 

средњу школу 

Директор школе и одељењске 
старешине 8.разреда 

Мај 2024. Реализован родитељски 
састанак 

Састанак директора са 
представницима ШУ – упис у 

средњу школу 

Директор школе Јун 2024. Присуство састанку 

Реализација ЗИ Директор школе и осдељњске 
старешине 8. разреда 

Јун 2024. Реализован ЗИ 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ВРЕМЕ 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ОЧЕКИВАНИ 
ЕФЕКТИ 

Израда плана 
припремне наставе 

Предметни 
наставници, чланови 

стручних већа 

Септембар сваке 
школске године 

Урађен план 
припремне 

наставе 

Израда плана 
припремне наставе 

за ученике који 
похађају наставу по 

ИОП 

Предметни 
наставници, чланови 

стручних већа, 
СТИО, подтимови за 

индивидуалну 
подршку 

Септембар сваке 
школске године 

Урађен план 
припремне 
наставе за 

ученике којима 
је потребна 

додатна 
подршка 

Реализација 
припремне наставе 

Предметни 
наставници, ученици 

Континуирано 
током сваке 

школске године 

Вођење 
евиденције о 
реализацији 

Инфоримисање 
ученика и родитеља 
о Календару уписних 

активности и свим 
значајним 

активностима 

Стручна служба, 
одељењске  
стрешине 

Континуирано 
током сваке 

школске године 

Родитељи и 
ученици 

информисани 
путем огласне 
табле, сајта 

школе и 
одељењских 
старешина 

Реализација плана 
професионалне 

оријентације 

Тим за 
професионалну 

оријентацију, 
родитељи, ученици 

Континуирано 
током сваке 

школске године 

Евиденција о 
реализацији 

професионалне 
оријентације 

обухваћени сви 
ученици 

Израда тестова за 
пробни завршни и 
завршни испит за 

ученике који 
похађају по ИОП на 
основу евалуација 

ИОП сваког 
појединачног 

ученика 

Предметни 
наставници, чланови 

стручних већа, 
СТИО, подтиимови 
за индивидуалну 

подршку 

Друго полугодиште 
сваке школске 

године 

Припремљени 
тестови 

Припремање 
простора, услова и 

материјала за 
завршни испит 

Директор школе Друго полугодиште 
сваке школске 

године 

Балаговремено 
припремљене 
просторије и 
материјал за 

реализацију ЗИ 

Формирање школске 
комисија за 

споровођење 
завршног испита 

Директор школе, 
секретар школе 

Друго полугодиште 
сваке школске 

године 

Формирана 
школска 
комисија, 

обавештени 
чланови и 

припремљена 
решења 
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АКТИВНОСТИ НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ВРЕМЕ 
РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ОЧЕКИВАНИ 
ЕФЕКТИ 

Укључивање 
родитеља 

посматрача у 
реализацију 

завршног испита 

Директор школе, 
Савет родитеља 

Друго полугодиште 
сваке школске 

године 

Присуство 
највише два 
родитеља на 

ЗИ 

Реализација испита 
и осталих уписних 

активности 

Директор, школска 
уписна  комисија 

Друго полугодиште 
сваке школске 

године 

Успешно 
реализован ЗИ 

Стална комуникација 
и сарадња са 
надлежном 

Школском управом у 
вези са 

реализацијом 
завршног испита 

Директор, школска 
уписна  комисија 

Током школске 
године 

Присуство на 
састанцима 
директора и 

стручни 
сарадници,  

информисање 
чланова 

школске уписне 
комисије. 
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24. АКЦИОНИ ПЛАН МЕРА УНАПРЕЂИВАЊА ОБРАЗОВНО – ВАСПИТНОГ РАДА 
НА ОСНОВУ АНАЛИЗЕ РЕЗУЛТАТА УЧЕНИКА НА ЗАВРШНОМ ИСПИТУ 
 

ИЗВЕШТАЈ О УПИСУ УЧЕНИКА У СРЕДЊУ ШКОЛУ 2022/2023. ГОД. 

ОШ „Ђура Даничић“ 

Укупан број ученика 8. разреду је 84. Сви ученици су приступили полагању завршног 

испита. 

Резултати завршног испита: 

Српски језик Математика Изабрани предмет 
8/1 – 8.17 8/1 – 9.29 8/1 – 9.34 

8/2 – 7.70 8/2 – 9.28 8/2 – 10.12 

8/3 – 8.32 8/3 – 9.19 8/3  - 9.16 

На нивоу школе – 8.07/14 На нивоу школе -9.25 /14 На нивоу школе – 9.54/12 

 

Просечан број бодова на ЗИ по одељењима: 

8/1 26.80 

       8/2 27.10 

8/3      26.67 

На нивоу 
школе - 

25.92/40 
(26.86) 

Просечан број бодова за изабрани предмет: 

Историја  17.15 

Географија  16.51 

Биологија 13.68 

Физика 14.68 

Хемија  15.01 

 

Два ученика -  ИОП2 и један ученик –ИОП1-математика 

Просечан број бодова на основу успеха је 46,16/60. 

Укупан број бодова је 72.11. 

Листу жеља попуњавало је 66 ученика, по решењу ОУК МП РС уписaно је четири  

ученика, једанаест ученика нису попуњавала листу жеља. 

Сви ученици уписани у првом уписном кругу. 

Жеље Број ученика Школа % 

1. жеља 31 46.97 

2. жеља 9 13.64 

3. жеља 10 15.15 

Од 4. до 15. жеље 17 25.75 

 

По прве три жеље укупно је уписалo 50 (75,75%) ученикa. 
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Гимназију је уписало 18 (21.42%) ученика, а средњу стручну школу 66 (78.57%) 

ученика. 

Четврти степен стручне спреме уписло је 56 (84,84%) ученика, а трећи, степен стручне 

спреме 10 (15.15%) ученика. 

Број ученика по одељењима који су попуњавали листу жеља: 

8/1 - 20 ученика је попуњавало листу жеља, 4 ученика  - приватну школу,  2 ученика - 

уписана по решењу ОУК. 

8/2 - 23 ученика су попуњавали листу жеља, 2 ученика уписала су приватну школу, 1 

ученик -  музичку школу, 1 ученица по решењу ОУК. 

8/3 – 23 ученика су попуњавала листу жеља, 5 ученика - приватну школу и 1 ученик 

уписан по решењу ОУК. 

Број ученика који су уписли гимназију или средњу стручну школу: 

8/1 – 9 ученика гимназију, 16 ученика средњу стручну школу 

8/2 - 3 ученика гимназију, 18 ученика средњу стручну школу 

8/3 – 6 ученика гимназију, 20 ученика средњу стручну школу. 

 

Београд, 03.7.2023. год.                                                       Директор школе 

                                                                                      Ирена Иванов-Каличанин 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


